

bel

-- 60 --

1987.10.01.

sb0061 kőolaj- és földgázipari vándorgyűlés kezshelyen
sb0062 kitüntetés /friedl józsef/
sb0063 goethe műtárgyai debrecenben
sb0064 vonalkód az iparban /1. rész/
sb0065 vonalkód az iparban /2. rész/
sb0066 utazási könnyítések - valuta
sb0067 faiskolai áruda
sb0068 mikszáth emlékünnepe balassagyarmaton
sb0069 szőlészek-borászok tanácskozása - /németh miklós/
sb0070 tatabányai napok
sb0071 műszaki-gazdasági konferencia a lenin kohászati művekben
sb0072 elektronikus telefonközpont épül székesfehérvárott
sb0073 ii. margit dán királynő magyarországi látogatása
sb0074 magyar-dán kapcsolatok /1. rész/
sb0075 magyar-dán kapcsolatok /2. rész/
sb0076 üdvözlő távirat /guinea/
sb0077 sri-lankai nagykövet - elutazás
sb0078 a kassai filharmonikusok szombathelyen
sb0079 kisz-küldöttség utazott prágába
sb0080 deák b. ferenc és domonkos béla kiállítása
/folyt.köv./ kö
21.06 011087 1794

-- .

sb0090 4 180 mtib2032

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 időjárás-jelentés
sb0082 kínai koktél
sb0083 a lottó nyerőszámai
sb0084 az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /1./
sb0085 az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /2./
sb0086 budapesti művészeti hetek
sb0087 egészségügyi delegáció finnországban
sb0088 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0089 tartalomjegyzék /2. rész/
sb0090 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: oltványi ottó
izsák erika
császár tiberius
fehér péter
- v é g e -

/mti/ kö/mz pr
21.07 011087 0676

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1987. október 02.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

versenyképes magyar számítógépes programok a világpiacon
/1. rész/

1987. október 2. - az elmúlt napokban két új magyar számítógépes programot mutatott be a hazai és külföldi felhasználóknak a számítástechnikai kutató intézet és innovációs központ /szki/. a recognita elnevezésű lapolvasó programot, valamint a prima képfeldolgozó rendszert csaknem egy évtizedes alaputatás eredményeként fejlesztették ki. e szellemi termékek a nemzetközi számítástechnikai piacon is feltűnést keltettek, mert a jelenleg forgalomban levőknél sok tekintetben versenyképesebbek.

a recognita lapolvasó program óránként 60-120 oldalnyi, írógéppel írt vagy nyomdailag sokszorosított szöveget értelmez, s tárol be a számítógépbe. így szinte korlátlan mennyiségű információt lehet rendkívül gyorsan rögzíteni, s a szakemberek azonnal le tudják hívni a szükséges adatokat. a különböző szakterületek tudásanyagának tárolására a recognita alkalmazásával tiszter gyorsabb, mintha ugyanezt a szöveget hagyományos módon írnák be a számítógépbe.

az szki szakemberei nyolc esztendeje kezdtek hozzá a program kifejlesztéséhez szükséges matematikai algoritmusok kidolgozásához. a magyar kutatóknak így volt lehetőségük arra, hogy időben alkalmazkodjanak az élvonalbeli nemzetközi számítástechnikai fejlesztésekhez. a távol-keleti kutató intézetek ugyanis az elmúlt évben jelentették meg a világpiacon azt a speciális scanner elnevezésű berendezést, amely papíron lévő fekete-fehér jelek minden milliméterét 12 ponton letapogatja.

a magyar szakemberek programja - amely a letapogatott jeleket értelmezi - szinte naprakészen illeszthető a scanner berendezéshez. a recognita programon kívül a világpiacra jelenleg öt-hat hasonló szoftvert kínálnak.

a magyar programot jelenleg több japán, egyesült államokbeli és nyugat-európai forgalmazó cég szakemberei tanulmányozzák, s felméri a piac igényeit. a recognita a világon egyik legjobban elterjedt, ibm pc személyi számítógépcsalád tagjaihoz készült, de az szki kutatói hamarosan alkalmassá teszik más típusú számítógépekhez is.

a prima elnevezésű képfeldolgozó programcsomag kifejlesztését most jelentette be az szki a felhasználóknak. a szoftver személyi számítógépen oldja meg ugyanazokat a feladatokat, amelyeket eddig csak nagy számítógépeken lehetett: vagyis a televízió kamerával rögzített felvételeket a különböző szakterületek meghatározott szempontjai szerint értékeli. /folyt.köv./

til/li

00.10 021087 2459

--

sb0002 4 150 mtib1002

versenyképes magyar számítógépes programok a világpiacra /2. rész/

kiválóan alkalmazható egyebek között a műholdakról készített felvételek feldolgozásához és az orvosi diagnosztikában. jól felhasználható a képfeldolgozó azokon a területeken, ahol azonnali hibátlan döntésekre van szükség. a műtétet végző sebész a számítógépes felvétel értékelése alapján rögtön tudja például, hogy az izomszövet és az ér milyen szögben hogyan helyezkedik el, s ennek alapján dönt a műtét folytatásának mikéntjéről. korábban az orvosok a helyzetfelismeréshez a sztereo képek lényegesen időigényesebb értékelésével jutottak el.

a prima képfeldolgozó programcsomag értékesítését a számítástechnikai kutató intézet és innovációs központ még ebben az esztendőben megkezdi. /mti/

til sl/li olt

00.10 021087 0794

--

sb0003 4 130 mtib1003

bővülő szövetkezeti konfekcióexport

1987. október 2. - a hungarocoop szövetkezeti külkereskedelmi vállalat a tőkés export bővítésére új együttműködési formákat alakít ki a ruhaipari szövetkezetekkel. a vállalatnál képződő érdekeltségi alap egy részét exportfejlesztésre fordítja, és hitelnyújtással vagy gazdasági társulások kialakításával, illetőleg gépbérlettel járul hozzá a konfekcióipari szövetkezetek tőkés exportjának bővítéséhez.

a hungarocoop az elmúlt évben 19 ruhaipari szövetkezetnek 44 millió forint értékben adott fejlesztési hitelt, kedvezményes kamattal. a szövetkezetek e hiteleket tőkés exportjuk fejlesztésére, az ehhez szükséges géppark korszerűsítésére, illetőleg kapacitásuk bővítésére fordították.

a szövetkezeti külkereskedelmi vállalat több gazdasági társulásban is részt vesz. mivel a már megalapított gazdasági társulások működésének tapasztalatai kedvezőek, további ilyen szervezetek létrehozását tervezik. a közeljövőben alakítják meg a debreceni minőségi szabóipari szövetkezettel társulásukat. céljuk elsősorban a tőkés konfekcióexport növelése, de itthon is bővíteni akarják a kiváló minőségű ruhaipari termékek választékát.

a hungarocoop a külföldi tőke bevonására több vegyes vállalat alapításáról folytat biztató tárgyalásokat. így a soproni ciklámen ruhaipari szövetkezettel és egy nszk-beli céggel vegyes vállalat alapításáról tárgyalnak, és ugyancsak vegyes vállalatot akarnak létrehozni a hajdunánási ruhaipari szövetkezettel, valamint egy svájci céggel közösen ruházati termékek előállítására és harmadik piacon való értékesítésére. /mti/

őz/mz sl/li olt

00.11 021087 1629

--

sb0004 4 150 mtib1004

ujabb fehérjenövények a természetben

1987. október 2. - a fehérjetartalma növények vetésterületét az elkövetkező években jelentősen növelik. a mezőgazdasági termelők számára jó lehetőséget biztosít, hogy új zöldborsó fajták vetőmagjának szaporítását kezdték meg az idén a mezőgazdasági nagyüzemek a vetőmagtermelő vállalat megbízásából. két új zöldborsófajta termesztését engedélyezte a fajtaminősítő szakbizottság, és ezután láthattak hozzá az üzemek - a várhatóan a nagy vetőmagszükséglet ismeretében - a szaporítóanyag előállításához.

az egyik új fajta a csehszlovákiai luzsani kísérleti állomáson kinemesített zöldborsó, amelynek különös ismertető jele: talán minden hazánkban ismert zöldborsónál szebb, mély árnyalatu zöld színe van, hozamát is jónak találták. jól tűri a hazai időjárási viszonyokat, és a talajadottságokhoz is alkalmazkodik. a fajta vetőmagját exportra is szánják, azon túl, hogy ellátják vele a nagyüzemeket és szükség esetén a kistermelőket is. egy másik lehetőség a termelők számára: a takarmánytermesztési kutatóintézetben írepszemcsén állították elő a legújabb magyar nemesítésű zöldborsót, amely szintén megfelelő terméseredményekkel bíztat. a szakemberek különösen fontosnak tartják, hogy az egyik veszedelmes fuzáriumos fertőzésnek viszonylag jól ellenáll. ez is növeli a gazdaságok jövedelmét, hiszen kevesebb a növényi betegségek miatti anyagi veszteség.

mivel a termelők a jelek szerint csak a legjobb képességekkel rendelkező fajtákat keresik, a régebbiek egy része lassan kiszorul a termelésből. ilyen például az iregi sárga nevű zöldborsófajta, amely a sajátos versenyben mindinkább háttérbe szorult. az egységnyi területre jutó fehérjetartalma ugyanis kevesebb volt annál, mint amit a köztermesztésbe vett új fajtáktól várhatnak a termelők. /mti/

jf/il jf/li olt
00.12 021087 1833

--

sb0005 4 150 mtib1005

vágóhid - kulcsátadással

1987. október 2. - évi hatezer sertés feldolgozására alkalmas vágóhidat épített saját erőből, tizenhétmillió forintos költségből a pásztói mátraaljai állami gazdaság. az üzemben kezdetben saját huszezres sertéstelepeinek állományából állítanak elő hasított félsertést a gyöngyösi husipari vállalatnak. később a kis vágóhid fűstöltárak előállítására is berendezkedik. az állami gazdaság menedzserirodája - a pásztói üzem kivitelezési tapasztalatai alapján - vállalja akár huszezres sertés vágására megfelelő feldolgozó üzem építését, kulcsátadással; a vágóhidakat ellátják a hulladékviz regenerálására alkalmas visszaforgató berendezésekkel is. /mti/

csiz/má/az/mz olt
00.12 021087 0708

--

sb0006 4 150 mtib1006

a termésbiztonságot növelő vetőmagkezelési eljárás

1987. október 2. - a termésbiztonságot növelő vetőmagkezelési eljárással, az ugynevezett inkusztrálással javítják a vetőmagvak minőségét az mta martonvásári mezőgazdasági kutatóintézete kísérleti gazdaságának erdőháti vetőmagüzemében. az eljárás során a szemet, valóságos második maghéjként védő, különleges anyagokkal vonják be annak érdekében, hogy biztonságosabb legyen a kelése, s jobban elviselje a vetést követő esetleges kedvezőtlen hatásokat. a módszer bevezetésére, a szükséges technológia megteremtésére csaknem 10 millió forintot költöttek. az országos műszaki fejlesztési bizottság és a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium támogatásával az nszk-ból szerezték be azokat az alapgépeket, amelyekből kialakították a vetőmagfeldolgozás technológiájába illeszkedő inkusztráló gépsort. a különböző berendezéseket vezérlő automatika egészíti ki.

a berendezéssel óránként 10-15 tonna buza, illetve 5-10 tonna egyéb vetőmag kezelését oldják meg. az idén várhatóan 1500-1600 tonna hibridkukorica vetőmagot inkusztrálnak a termelési rendszerek számára. a különleges kezelési eljárás valamennyivel megnöveli ugyan a vetőmagvak árát, de jelentősen javítja a termelési biztonságot. /mti/

dáv az/li olt
00.13 021087 1279

--

sb0007 4 150 mtib1007

őszii hőrscögvdászát az alföldön

1987. október 2. - az alföldön megkezdődött a hőrscögcsapdázás őszii idénye. békésben és a szomszédos megyék nagy területein a mezőberényii áfész szervezi a „vdászátokat,, gondoskodik a felvásárlásról, és külön melléküzemágot létesített a felvásárolt bőrök kikészítésére, illetve finomított, az exportigényeknek is megfelelő prémtáblák gyártására.

a hőrscögcsapdázásnak évente két idénye van: a kitavasodástól május végéig tartó és az október-novemberi. természetesen a tavaszi bőrök az értékesebbek, hiszen ekkor a rágcsálók még dus téli bundájukat viselik, a mezőberényii áfész a tavaszi idényben nyolcszáz ezer darab kiváló minőségű bőröt vásárolt fel, az ősszel ennél jóval kevesebbre számítanak, de az ideii mennyiség így is meghaladja az egymillió darabot, az áfésznek ez a tevékenysége igen jövedelmező, hiszen a finomított prémtáblákat kizárólag tőkés piacokon értékesítik: ebben az évben mintegy negyvenmillió forint értékű hőrscögprémet exportálnak. emellett természetesen nem elhanyagolható a hőrscögcsapdázásnak a mezőgazdasági haszna sem, hiszen a rágcsálók veszedelmes pusztítóii a gabonamagvaknak. /mti/

nos/hné/az/mz olt
00.13 021087 1189

--

sb0008 4 150 mtib1008

vdászálószet divatszineben

1987. október 2. - a füzfdői nitrokémiánál már négyszáz változatban készül a vdászálószet, amit a vásárlóik nemcsak használatii értéke szerint minősítenek, a termék formája, szine is befolyásolja a keresletet; a most tízenként szinben gyártott patronok közül a legkeresettebb a keki szinü, terep-mintás csomagolással.

a nitrokémia az idén már 23 országba szállítja a vdászálószet. az ez évi 50 millió sz termelésből 30 milliót külpiacon értékesít, legnagyobb vásárlóii közé tartoznak az amerikai egyesült államok kereskedőii. /mti/

bév/nné/az/mz olt
00.14 021087 0597

--

sb0009 4 180 mtib1009

együttműködés pécs és fellbach között

1987. október 2. - sokoldalú együttműködés alakult ki pécs és az nszk-beli testvérvárosa, fellbach között. a két város vezetőii egy évvel ezelőtől - 1986 őszén - írták alá a kapcsolatot rögzítő szerződést a baranyai megyeszékhelyen, mégpedig az akkor magyarországi látogatáson tartózkodó richard von weizsacker, az nszk szövetségii elnöke jelenlétében. azóta rendkívül dinamikus fejlődött a pécs-fellbach együttműködés, kiterjedt az élet különböző területeire, és kézzelfogható eredményeket hozott mindkét fél számára.

piti zoltán pécsi tanácselnök az mti munkatársának elmondta, hogy a legerőteljesebben a gazdasági kapcsolatok fejlődtek a két testvérváros között. ennek volt látványos kifejezése az nszk-beli város cégeinek részvétele az ideii pécsi ipari vásáron: a külföldii partnerek közül fellbach szerepelt a legnagyobb kiállítóként, s számos kapcsolatfelvétel történt a magyar és a nyugatnémet gazdálkodó szervezetek között. 1988 őszén a baranyai vállalatok mutatkoznak be a fellbachi vásáron.

kooperációs tárgyalások kezdődtek pécsi és fellbachi cégek között: részben termékcsere, részben harmadik piacon való közös fellépésre vonatkozóan. a pannonvin borgazdasági kombinát és a neckar-partii város borgazdasági kölcsönösen vásárolnak egymástól a választék bővítésére, továbbá szőlő-szaporítóanyagot cserélnek, és megszervezik a szakemberek találkozóit. ugyancsak az áruválaszték szinesítését szolgálja a fogyasztási cikkek tervezett cseréje. elhatározták, hogy pécsen fellbachi és fellbachban pécsi áruházat nyitnak.

sokrétű kapcsolat alakult ki kulturális téren is az elmúlt egy év alatt. a pécsi nemzeti színház opera- és balett-társulata vendégszerepelt a nyugatnémet városban, a fellbachi művészeti együttesek pedig a magyarországi németek pünkösdi fesztiválján léptek fel pécsen. kórusok látogattak egymáshoz, képzőművészeti kiállítások cseréjére került sor, könyvtárosok találtak kapcsolatot egymással. az együttműködés kiterjed a sport különböző ágaira is.

eredményesek a tanácsii kapcsolatok: fellbachban magas színvonalon alkalmazzák a számítástechnikát a közigazgatásban, kiváltképpen a különböző nyilvántartásokban, s ebből sok tapasztalatot meríthettek a pécsiek. pécsen viszont példamutató módon valósul meg a történelmi belváros átfogó rekonstrukciója, ennek módszerei különösen érdeklük a fellbachiakat. sok hasznos ismeretet nyújtott, illetve nyújt mindkét fél számára az olyan tanácsii tevékenységek kölcsönös tanulmányozása, mint például az igazgatásszervezés, a területii munka, a lakossági kapcsolattartás, a városgazdálkodás. /mti/ igó/bné az/li olt
00.14 021087 2652

--

sb0010 4 160 mtib1010

szabó páál-émlékház

1987. október 2. - rendeződött a biharugrai szabó páál-émlékház sorsa, ugyanis a közelmúltban a békés megyei tanács megvásárolta a teljes ingatlant, s az író több száz darabra tehető irodalmi hagyatékát. a gyűjtemény a békés megyei muzeumi igazgatóság kezelésébe került, így a gazdag irodalmi, s helytörténeti gyűjtemény sorsa végleg megoldódott.

szabó páál halála óta a biharugrai portát az író lányának, szabó erzsébetnek a jóvoltából már gyakorlatilag emlékházként látogatják az ide kiránduló irodalombarátok; a hagyaték gondozója továbbra is ő marad. békésben az orosházi darvas-ház, a vésztői sinka-émlékszoba után immáron a harmadik kis irodalmi gyűjtemény illeszkedik a muzeumi hálózatba. /mti/

sam/hné/az/mz olt
00.15 021087 0759

--

sb0011 4 160 mtib1011

színházi bemutatók októberben /1. rész/

1987. október 2. - a politikai kabarétól a drámáig, műfajában és témaválasztásában egyaránt gazdag a fővárosi színházak októberi bemutatóinak palettája. a szintársulatok részben a budapesti művészeti hetek rendezvénysorozatához kapcsolódóan készültek-készülnek az új produkciókra. a nemzeti színház a hevesi sándor téri otthonában és a várszínház kamaratermében tart premieret, új darabot mutat be a józsef attila színház, a thália stúdió, a radnóti miklós színpad, a játékszín, a mikroszkóp színpad és a népszínház is.

négy produkció a budapesti művészeti hetek alkalmából kerül színpadra. a nemzeti színház - a színház 150 éves jubileuma alkalmából és a magyar klasszikus repertoár folyamatos ápolása érdekében is - katona józsef bánk bánját újítja fel vámos lászló rendezésében. az 1833-as ősbemutató óta ez a mű - mind prózai, mind operai feldolgozásában - állandóan jelen van a magyar színházi életben. október 30-tól sok nagy előd szerepét átvéve bubik istván lép bánkként színpadra, taborcot sinkovits imre, petur bánt kállai ferenc, gertrudot psota irén, melindát kubik anna, ottót mácsai páál alakítja.

a várszínház kamaratermében október 23-tól goethe tasso-ját tűzik műsorra. a német költőfejedelem 1790-ben, itáliai tartózkodása idején írta meg az ifjú poéta drámáját. a művet hazánkban először a thália színház mutatta be 1967-ben, majd tavaly a televízió dolgozta fel. a mostani előadást gábor miklós rendezte hirtling istvánnal, venczel verával, vass évával és trokán péterrel a főbb szerepekben.

james goldman „az oroszlan télen” című történelmi játékaival jelentkezik a józsef attila színház október 17-én. e tragikomédiából film is készült amerikában, amelyet hosszú ideig játszottak a magyar filmszínházak. a mű közismert történelmi személyek felvonultatásával olyan pillanatot, eseményt idéz, amely így, ahogyan a szerző megírta, nem történhetett meg. a szellemes és satirikus dialógusokra épülő darabot iglói istván rendezte törőcsik marival és garas dezsővel a főszerepekben.

pusztaszeri lászló monodrámát írt - emőd györgy, a rendező volt a társszerzője - görgey artur életéről. a thália stúdió a bűnbak címmel október 9-étől játssza a darabot. ennek első része a világosi fegyverletétel után néhány nappal, a nagyváradi püspök palotájában játszódik, a második része pedig a visegrádi remetét mutatja be, akitől móríciz zsigmond kér interjút. /folyt.köv./

1 cs/li
00.15 021087 2462

--

sb0012 4 160 mtib1012

színházi bemutatók októberben /2. rész/

az előadáson görgeyt mécs károly alakítja, aki már játszotta görgey tábormokot illyés: fáklyaláng című drámájában.

a nagy család és a két bolyai után újabb németh lászló-drámával gazdagítja repertoárát a népszínház. október 24-én mutatja be a villámfénynél című művet, az író első drámáját. ez 1935-ben jelent meg nyomtatásban, majd három évvel később a nemzeti kamaraszínháza mutatta be. azóta a hazai színházak többször felújították, legutóbb tv-változatban láthatta a közönség. miszlai istván rendező szélyes imrére, tóth juditra, vándor évára, pákozdy jánosra, pécsi ildikóra és o. szabó istvánra bízta a főbb szerepeket.

a radnóti miklós színpad október 27-től játssza a szingapur, végállomás című darabot. kárpáti péter, a színmű írója lezúllott külvárosi lumpenek világáról fest képet, s akik verebes istván irányításával életre keltek ezeket a szerencsétlen sorsu figurákat:

csákányi lászló, dörmér györgy, egrí kati, csikos gábor, nagy sándor
tamás, nemcsák károly.

a játékszin nagy bandó andrás vallomás című kabaréjának ad
otthont október 19-től. az előadóművész ismét a tőle megszokott
egyenes beszédre, őszinte szóra építi mondanivalóját a társadalmi
közérzetről.

a mikroszkóp színpad holnap bejön? címmel hacsek és
sajó-jelenetekből felépített kabarét mutat be október 12-től. kapás
dezső évekig gyűjtötte az anyagot ehhez a produkcióhoz, elsősorban
vadnay lászló, nóti károly és más írók jelenetei alapján. a harmadik
főszereplő a közép-európai kávéházban a pincér lesz. hacsek és sajó
1928-tól napjainkig beszélget egymással szombathy gyula, balázs
péter és agárdi gábor tolmácsolásában. /mti/

i cs bc/li olt
00.16 021087 1773

-.-

sb0013 4 180 mtib1013 /közönségszolgálat/

a lottó nyereményei

1987. október 2. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése
szerint a 40. játékheti lottó-nyeremények a nyereményilleték
levonása után a következők:

5 találatos szelvény nem volt,

4 találatos szelvényekre egyenként 193.302 forintot,

a 3 találatos szelvényekre 1017 forintot,

a 2 találatos szelvényekre egyenként 36 forintot fizetnek.

a közölt adatok nem véglegesek, a nyeremények ellenőrzése még
tart. /mti/

ka

08.23 021087 0483

-.-

sb0014 1 150 mtib1014 /gyorshír!/

postások szakszervezete - elnökségi ülés

1987. október 2. - pénteken délelőtt a postások
szakszervezetének elnöksége összeült, hogy megvitassa a posta és a
távközlés hosszú távu fejlesztési koncepcióját.

megállapították: a hagyományos postai szolgáltatások minőségében
jelentős javulást csak célszerűen gépesített, részben automatizált
küldeménytovábbító rendszer hozhat. ehhez feltétlenül szükséges a
hagyományos postai technológián alapuló hálózat rekonstrukciója. a
konceptió gyorsított ütemű, i. változata szerint már az
ezredfordulóra befejeződhet a korszerű postai feldolgozó üzemek
országos hálózatának kiépítése. a számítástechnikai fejlesztések
lehetővé teszik a számítógépes szolgáltatások bevezetését,
elterjesztését, valamint a termelő folyamatokat segítő információs
rendszerek kiépítését.

Cs

a távközlés területén az a cél, hogy a telefonhálózat műszaki és minőségi szempontból egyaránt megfelelő állapotba kerüljön az ezredfordulóra, s a mostani átlagos tíz évhez képest egy évre csökkenjen a telefonra várakozás ideje, azt is célul tűzi ki a koncepció, hogy a számítógépes felügyeleti és vezérlő rendszer bevezetésével javuljanak a szolgáltatások, ugyanakkor csökkenjen a hibák száma és kijavításuk ideje. /mti/

bi/ka sr -ár
09.09 021087 1266

--

sb0015 1 130 mtib1015 /gyorshír!/
tanácselnöki értekezlet

1987. október 2. - a tanácsok gazdálkodásának időszerű kérdéseiről, a jövő évi terv és költségvetés tanácsai vonatkozású elemeiről tárgyalnak a főváros, a megyei és a megyei jogú városok tanácselnökei pénteken délelőttre összehívott értekezletükön a parlamentben.

a minisztertanács tanácsai hivatala szervezte eszmecserének aktualitást ad, hogy jövőre a gazdálkodás sok tekintetben megváltozó feltételei jelentősen hatnak a tanácsok munkájára is. fontos tehát, hogy a tanácsok kellő előrelátással - a pénzügyi források megcsappanására is számítva - tervezzék meg az 1988-as tennivalóikat.

a tanácsai tervezés során a helyi elképzelések kialakításakor mind jobban számítanak a lakosság közreműködésére, a társadalmi szervek véleményére. Lehetőség kínálkozik arra is, hogy kibontakozzék a helyi tanácsok gazdasági önállósága, öntevékenysége, vállalkozókészsége. /mti/

fr/kö/il -ár
09.10 021087 0926

CS

--

sb0016 1 150 mtib1016 /gyorshír!/
műemlékvédelmi tanácskozás

1987. október 2. - műemlékvédelmi vitautülés kezdődött péntek délelőtt az országos műemléki felügyelőség alapításának 30. évfordulója alkalmából „három évtized - tíz évszázadért”, címmel az mta zenetudományi intézetében. a találkozón a szakemberek öt előadás alapján összegezik a 115 éves intézményes magyar műemlékvédelem utolsó 30 évének legfontosabb eredményeit és a további feladatokat. ebben az időszakban jelentősen kiterjesztették a védett építészeti értékek körét, s már nemcsak régi egyedi épületeknek, hanem egyes épületcsoportoknak, városközpontoknak is műemléki védeltséget biztosítottak, ugyancsak védelem alá helyezték népi építészetiünk fennmaradt értékeit, és számottevő eredményeket értek el a rosszul hasznosított és pusztuló kastélyok, nemesi kuriák megmentésében is. /mti/

sb/li sr/la -ár
10.16 021087 0848

--

sb0017 1 150 mtib1017 /gyorshír!/
statisztikai konferencia

1987. október 2. - társadalom, gazdaság, statisztika címmel a magyar közgazdasági társaság statisztikai szakosztályának szervezésében konferencia kezdődött péntek délelőtt budapestben, a számalk székházában. a tanácskozáson nyitrai ferencné államtitkár, a ksh elnöke tartott bevezető előadást. hangsúlyozta, hogy a népgazdaság minden szintjén megnövekedtek az igények a naprakész információk iránt, ezért szükségessé vált az állami statisztikai rendszer továbbfejlesztése. a ksh bővítette vizsgálódásainak területét: a korábbiaknál részletesebben vizsgálja egyebek közt a fizetőképes kereslet és az árualap egyensúlyát, az egész gazdaság, és ezen belül a legfontosabb népgazdasági ágak - az ipar és a mezőgazdaság - termelésének hatékonyságát, a részvelemeket befolyásoló tényezőket. folyamatosan elemzik a gazdálkodás minőségének és versenyképességének alakulását, valamint a cserearány-romlásból eredő veszteség hatását a gazdaság egészére, s ezen belül a belföldi felhasználás különböző területeire. /mti/

mg/mm/sr/mm -ár
10.17 021087 1064

CS

--

sb0018 1 150 mtib1018 /gyorshir!/
y

selyemszimpózium

1987. október 2. - selyem az öltözködésben címmel szakmai tanácskozás kezdődött péntek délelőtt a fórum szállóban. a téma: miként lehetne korszerűbb, a piacokon keresett alapanyagokat gyártani. a szimpózium keretében a résztvevők tájékoztatót hallgatnak meg a textil- és a textilruházati ipar előtt álló feladatokról, majd a gyártmányfejlesztés és a piac egymásra hatásáról, valamint a gyártó és feldolgozó vállalatok együttműködésének kérdéseiről lesz szó.

a szakmai találkozón bemutatják a magyar selyemipar vállalat
ujdonságait. /mti/
be/sr/il -ár

10.20 021087 0587

--

sb0019 1 150 mtib1019 /gyorshir!/
y

a belkereskedelem és az adóreform - sajtótájékoztató

1987. október 2. - andrikó miklós belkereskedelmi minisztériumi államtitkár pénteken sajtótájékoztatót tartott arról, miként változnak a belkereskedelem feladatai az adóreform bevezetésével kapcsolatban. hangsúlyozta: a kereslet-kinálat várhatóan több területen átrendeződik, bizonyos cikkek iránt növekszik, mások iránt pedig csökken a vásárlók érdeklődése. megnövekszik a vásárlóerő és az árualap összehangolásában az irányító szervek szerepe és felelőssége. a várhatóan felmerülő ellátási problémák megoldására tárcaközi munkacsoport alakult; feladata szükség esetén a gyors, operatív intézkedés, a termelők és a kereskedelem érdekeinek összehangolása. /mti/

mg/mm/sr/mm -ár
10.41 021087 0747

CS

--

sb0020 4 150 mtib1020

gépjárművezető képzési központot avattak békéscsabán

1987. október 2. - pénteken békéscsabán gépjárművezető oktatási és képzési központot avattak. a mintegy kilencszáz négyzetméter alapterületű korszerű létesítményben egyebek között három nagyméretű tanterem, műhely és klub kapott helyet. a központ belső udvarát úgy alakították ki, hogy jó időben ott is tarthatnak tanfolyami foglalkozásokat. az intézmény tantermeit felszerelték az oktatást segítő audio, vizuális és szemléltető eszközökkel. /mti/

nos/hné, ká/il -ár
10.52 021087 0532

--

sb0021 4 130 mtib1021

ndk kitüntetés magyar közéleti személyiségeknek, kollektíváknak

1987. október 2. - a német demokratikus köztársaság megalakulásának 38. évfordulója alkalmából, a két ország közötti barátság erősítésben kifejtett kiemelkedő tevékenységük elismeréseként politikai, gazdasági és kulturális életünk számos képviselőjét az ndk népek barátsága ligájának érdemérmével és dísztűjével tüntették ki. ebben az elismerésben részesült több vállalat, intézmény kollektívája is. a kitüntetéseket karl-heinz lugenheim, a német demokratikus köztársaság magyarországi nagykövete és werner warnecke, az ndk kulturális és tájékoztató központjának igazgatója nyújtotta át pénteken. /mti/

gn km/La -ár
11.29 021087 0706

--

sb0022 4 160 mtib1022

a román nemzetiségi szövetség elnökségének ülése

1987. október 2. - pénteken gyulán a szövetség székházában ülést tartott a magyarországi románok demokratikus szövetségének elnöksége. Márk György, a szövetség főtitkára adott tájékoztatót a román szövetség és a három tiszántúli megyében működő nemzetiségi bizottságok együttműködéséről. Ezt követően az elnökség megvitatta a román nemzetiségi táborok tevékenységéről készített jelentést, a nagy hagyományú néprajzi gyűjtőtábor, az olvasómozgalomra építkező olvasótábor és a honismereti tábor munkáját.

nyári néprajzi diáktábor az idén kétegyháza térségében tevékenykedett. a románok által is lakott falu népi hagyományait ismerkedtek a román gimnazisták és főiskolások. az ottani nyári gyűjtések a gerincét képezik a hazai románság néprajzi adattárának. e táborozások másik értéke, hogy a fiatalok kedvet kapnak nemzetiségük néprajzi, történelmi, nyelvi hagyományainak feltárására.

a román szépolvasási versenyt és az olvasómozgalmi versenyt minden évben megrendezik, e két vetélkedő nyerteséből verbuválódó olvasótábor pedig két évente. a gyulai román kollégiumban eddig négyszer volt nyári olvasótábor, legközelebb 1988-ban szervez országos olvasótábor a román szövetség és a gyulai könyvtár. a biharkeresztesen évenként megtartott hajdu-bihar megyei honismereti gyermek-tábor nemzetiségi csoportjában bontakozik ki a bihari románság néprajzi, s népzenei hagyományainak gyűjtése. az idén a biharkeresztes táborban az általános iskolás diákok szakemberek vezetésével tevékenykedtek. e táborban magyar és román uttorók együtt ismerkedtek a bihari románság népi hagyományával. a román szövetség elnöksége különösen figyelemre méltónak ítéli e közös munkálkodást. /mti/

sam/hné ká/la -ár
11.32 021087 1756

GJ

--

sb0023 1 130 mtib1023 /gyorshir!/
szovjet könyvkiállítás budapesten

1987. október 2. - a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója jegyében pénteken mintegy 1.500 kötetből nyílt szovjet könyvkiállítás a munkásmozgalmi múzeumban. a reprezentatív tárlaton - amely egyben a szovjet kultúra napjainak nyitórendezvénye - a szovjet könyvkiadás fejlődésével, s a legfrissebb művekkel ismerteti meg a látogatókat. a kiállításon a korábbi években hazánkban megjelent szovjet szerzők magyar nyelvre fordított művei is helyet kaptak. a marxizmus-leninizmus klasszikusainak művei mellett láthatók azok a kiadványok is, amelyek a szovjetunióban napjainkban végbemenő folyamatokkal foglalkoznak. a tárlat november 8-ig lesz nyitva, a könyvbemutató ezután győrtől a bartók béla művelődési házban tekinthető meg. /mti/

-ri/mm/km/mm -ár
11.34 021087 0813

--

sb0024 1 160 mtib1024 /gyorshir!/
népművelők országos vándorgyűlése tatabányán

1987. október 2. - a gazdaság, a kultúra és a reform összefüggései címmel megkezdődött pénteken délelőtt tatabányán a magyar népművelők egyesületének VI. országos vándorgyűlése. a kétnapos tanácskozást - amelyen több mint 600 közművelődési szakember vesz részt - drucker tiberius, az mme elnöke nyitotta meg. egyebek között elmondta, hogy a vándorgyűlés egyik legfontosabb feladata összegezni: a közművelődési szakemberek miként tudják segíteni sajátos eszközeikkel, módszereikkel a kormány stabilizációs és kibontakozási programját.

ezt követően páll Lénárd, az mszmp központi bizottságának titkára tartott bevezető előadást. /mti/

pil/wné,ká/il ie
11.49 021087 0711

GJ

--

sb0025 4 160 mtib1026

kitüntetés /dr. harmatta jános/

1987. október 2. - az elnöki tanács dr. harmatta jános
akadémikusnak, az eötvös loránd tudományegyetem tanszékvezető
egyetemi tanárának, tudományszervező tevékenységéért, valamint a
nyelvtudományban kifejtett munkássága elismeréseként, 70.
születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság aranykoszorúval
díszített csillagrendje kitüntetést adományozta. a kitüntetést
köpeczi béla művelődési miniszter pénteken adta át. /mti/

la km -ár

12.14 021087 0481

--

sb0026 4 130 mtib1027

elhunyt litóczy józsef

1987. október 2. - litóczy józsef nyugalmazott rendőrőrnagy, a
magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének tagja 60 éves korában
elhunyt. temetése október 5-én, hétfőn 15 órakor lesz a farkasréti
temetőben.

magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége;
belügyminisztérium

/mti/ il/km/il -ár

12.15 021087 0393

--

CS

sb0027 4 130 mtib1028

elhunyt katona jános

1987. október 2. - katona jános nyugalmazott nagykövet, a
szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1934 óta volt a
párt tagja, életének 80. évében elhunyt. hamvasztás utáni
bucsztatása október 7-én, szerdán 13 órakor lesz a farkasréti
temetőben.

mszmp vii. kerületi bizottsága,
külügyminisztérium,
közalkalmazottak szakszervezete

/mti/ il la -ár

12.16 021087 0482

--

sb0028 4 150 mtib1029

megkezdődött a buza vetése a kisalföldön

1987. október 2. - pénteken az ország észak nyugati
mezőgazdasági körzetében, a kisalföldön megkezdődött a buza vetése.
elsőknek a lajta-hansági állami tangazdaság földjein indultak meg a
buzát vető gépek. a 20 ezer hektáros óriás gazdaságban a következő
két hétben 5500 hektáron vetik el a kenyérgabona magját.

a kisalföldön a közeli napokban több mint 100 ezer hektárt
vetnek be különböző buzafajtákkal. a gépek nyújtott műszakban
dolgoznak majd, s a legtöbb gazdaságban a hétvégeken is. /mti/

cser/sza,ká/il -ár

12.17 021087 0575

--

CS

sb0029 4 130 mtib1030

elhunyt kulcsár gábor

1987. október 2. - kulcsár gábor, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1931 óta volt a párt tagja, 84 éves korában elhunyt. búcsúztatása október 6-án, kedden 15 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

mszmp vii. kerületi bizottsága,
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége,
kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari
dolgozók szakszervezete

/mti/ il km/la -ár
12.18 021087 0521

--

sb0030 4 130 mtib1031

beiktatták a győr-sopron megyei bíróság új elnökét

1987. október 2. - dr. markója imre igazságügyminiszter pénteken győre beiktatta hivatalába a győr-sopron megyei bíróság új elnökét, dr. eperjesi zoltánt, aki eddig a megyei bíróság polgári elnökhelyettese volt. a miniszter méltatta a korábbi és most nyugalomba vonuló elnök, dr. gyepes istván érdemeit és átadta neki a minisztérium ajándékát. dr. gyepes istván több mint negyedszázada állt a győr-sopron megyei bíróság élén. /mti/

cser/sza,ká/il -ár
12.21 021087 0518

--

sb0031 4 160 mtib1032

balatonfüredi orvosnapok - infarktus a nők körében

1987. október 2. - hamis az a feltevés, miszerint a nők védettebbek a koszorúér- és más megbetegedésekkel szemben, mint a férfiak. a pénteken folytatódott balatonfüredi orvosnapokon több előadás is foglalkozott ezzel a témával. a külföldi kutatási eredmények, a hazai és nemzetközi tapasztalatok és a balatonfüredi állami kórház gyakorlata ma már egyértelműen cáfolja ezt a tévhitet. a nők infarktusa egyre gyakoribb téma a kardiológusok fórumain.

valóban nincs semmiféle biológiai kivételezettség, ami a nőket védené az infarktustól és a különböző kardiológiai megbetegedésektől? az mti munkatársának kérdésére dr. matos lajos, a magyar kardiológusok társaságának főtitkára válaszolt. mint elmondotta, világszerte észlelt tendencia, hogy egyre gyakoribb a nők infarktusa. nemrég önálló ülészekon foglalkozott ezzel a témával az amerikai kardiológus-kongresszus is. a hazai szakemberek időben figyeltek fel erre a jelenségre és máris a kiemelt témák közé tartozik elemzése, vizsgálata. nemcsak az infarktus, hanem más koszorúér-megbetegedés gyakorisága is megnőtt a nők körében. ennek egyik oka, hogy mind több nő él ugyanolyan módon, ugyanolyan ritmusban, mint a férfiak. korábbi nézetek szerint a fiatal nőket valamilyen formában védi a női hormonrendszer a koszorúér-betegségekkel szemben. ma már több adat bizonyítja, hogy semmiféle ilyen védőhatás nem létezik.

az a tény, hogy korábban kevesebb nő szenvedett koszorúér-megbetegedésben mint férfi, nem a hormonoknak, hanem az eltérő életmódnak volt köszönhető. valamikor, ha egy nő dohányzott, azt botrányosnak, izléstelennek tartották. ma már úgy tűnik - s ezt a legújabb statisztikák is alátámasztják - a fiatal nők között több a dohányos, mint a fiatal férfiak körében. az pedig különösen riasztó: a fiatal egészségügyi dolgozó nők között a legmagasabb a dohányzók aránya. az ártó tényezők között említette dr. matos lajos a hormonális fogamzásgátlást is. kiderült ugyanis, hogy a dohányzás és a hormonális fogamzásgátlás együtt rendkívüli mértékben megnöveli a véralvadási zavarok arányát. van olyan statisztika, amely szerint tízszer nagyobb az esélye infarktusra annak a nőnek, aki fogamzásgátlót szed és erős dohányos.

egyértelmű tehát, hogy a nők életmódjának megváltoztatása következtében növekszik a koszorúér-megbetegedettek száma szerte a világon. ezt bizonyítják a hazai statisztikák is. az utóbbi tíz évben 30 százalékkal nőtt a nők körében az infarktus miatti halálozás Magyarországon - mondotta a főtitkár. /mti/

bév/nmé,ká/mm -ár
12.22 021087 2587

--

sb0032 4 130 mtib1034

tudományos konferencia a regionális hulladékgyűjtésről

1987. október 2. - a települési hulladékok összegyűjtéséről, szállításáról tudományos konferenciát rendez a nemzetközi köztisztasági világszervezet /iswa/ magyar tagozata, a köz- és településtisztasági társaság október 7-én, szerdán a magyar tudományos akadémia épületében. a rendezvényen tíz előadás, illetve korreferátum hangzik el a hulladékok kezelésével és ártalmatlanításával kapcsolatos kérdésekről. **Tisztasági**

széles józsef, a társaság ügyvezető igazgatója az mti munkatárságnak elmondta, hogy a köztisztasági szakma csaknem 100 éves múltra tekint vissza hazánkban. a tapasztalatok cseréjére 1931-ben alakult meg az iswa jogelődje, a nemzetközi egyesület, az iswa 1970-ben jött létre, azzal a céllal, hogy előmozdítsa a szilárdhulladék-kezelés és a köztisztaság korszerű rendszereinek alkalmazását a környezet megóvása érdekében. az egyesület 1972 óta négyévenként tart világkongresszusokat. a nemzeti tagozatok a tanácskozások között tudományos rendezvényeket szerveznek a szakmai ismeretek bővítésére. e sorba illeszkedik a mostani budapesti tanácskozás, amely a regionálisan keletkező hulladék kezelésével foglalkozik. a téma fontosságát jelzi, hogy a világ nagyobb részén a települések maguk gondoskodnak a szilárd hulladékok összegyűjtéséről és ártalmatlanításáról. a sokasodó hulladék, az egyre bonyolultabb és drágább eszközök, a szigorú környezetvédelmi előírások azonban megkövetelik, hogy egyre több központi, ugynevezett regionális hulladék-lerakóhely létesüljön. a regionális szervezetek létrehozásában Magyarország 1974 óta élenjár: 778 településen 131 üzem, illetve vállalat látja el a köztisztasági feladatokat.

a konferencián elhangzó előadások a regionális hulladékgyűjtéssel és -szállítással kapcsolatos kérdéseket elemzik, a szakemberek szólnak a környezetvédelmi beruházásokról, a talaj-, a víz- és a tájvédelmi kérdésekről.

a tudományos tanácskozást megelőzően október 4-től hazánkban tartja soros ülését az iswa tudományos-technológiai, illetve végrehajtó bizottsága, valamint a kormányzó tanács. napirendjükön egyebek között a jövő évi koppenhágai világkongresszus előkészítése szerepel. /mti/

-ri/la/1l km ka ie
13.08 021087 2230

CS

--

sb0033 4 130 mtib1035

szabó magda kitüntetése

1987. október 2. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa szabó magda kossuth-díjas írónak, műfordítónak irodalmi tevékenysége elismeréseként, születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság zászlórendje kitüntetést adományozta.

a kitüntetést németh károly, az elnöki tanács elnöke adta át. az eseményen jelen volt köpeczi béla művelődési miniszter és knopp andrás, az mszmp központi bizottsága osztályvezető-helyettese. /mti/

km/1l ie
13.09 021087 0481

--

sb0034 4 130 mtib1036

halálos ítélet végrehajtása

1987. október 2. - végrehajtották péntek hajnalban a halálos ítéletet bleszity istván, 33 éves bácsbokodi lakoson. mint ismeretes, bleszity istván tavaly szeptember 2-án bosszúból volt élettársát, szőke lászlónét, annak 6 éves kisleányát, szőke krisztinát és a 7-ik hónapos terhes geiger ildikót /szőkéné testvérét/ - csávolyi lakosokat - egy törkessel többször megszurta. a gyermek azonnal meghalt. a két nő életét csak a gyors orvosi beavatkozás mentette meg.

a bács-kiskun megyei bíróság ez év február 18-án kelt ítéletével bleszity istvánt egyrendbeli, részben aljas indokból, részben különös kegyetlenséggel, több emberen elkövetett emberölés büntetnének kísérlete miatt életfogytig tartó szabadságvesztésre ítélte és tíz évre eltiltotta a közügyektől.

a magyar népköztársaság legfelsőbb bírósága bleszity istván büntetését halálbüntetésre változtatta, s a kegyelmi kérvény elutasítása után hajtották végre az ítéletet. /mti/

ka-mm km/la ie
13.10 021087 1000

CS

--

sb0035 4 160 mtib1037

néprajzi pályázat - díjátadás

1987. október 2. - pénteken miskolcon, a herman ottó muzeumban átadták az istvánffy gyula néprajzi és honismereti pályázat díjait. a pályázatra hatvankilenc munka érkezett. a zsüri értékelése szerint az első díjat, az istvánffy emlékérmét, az azzal járó jutalmat és oklevelet szabó lajos taktaszadai nyugdíjas református lelkész nyerte el, sok évtizedes eredményes néprajzi és helytörténeti kutató munkájáért, értékes publikációiért. a felnőtt és ifjúsági pályázati kategóriában még hatan részesültek díjazásban, pénzjutalomban, s valamennyi pályázó oklevelet vehetett át.

a muzeumi hónap alkalmából kiállítás nyílt a muzeum képtárának előterében a karosi ásatások során felszínre került honfoglaláskori temető kincseiből. /mti/
bas/tv, ká/ka/le
13.10 021087 0795

--

sb0036 4 160 mtib1038

vadász endre emlékkiállítás

1987. október 2. - a szegedi muzeum képtárában pénteken megnyílt vadász endre festő- és grafikusművész emlékkiállítás. a tragikus sorsu művészt, aki sikeres pályakezdése után a munkaszolgálat szenvedései elől a halálba menekült, sok szál kötötte szülővárosához, szegedhez. még nem volt 25 éves, amikor már európa és az amerikai földrész több országába eljutottak alkotásai. 1929-ben a barcelonai világkiállításon díjat nyert, 1931-ben megkapta a zichy-díjat.

mostani szegedi kiállításán mintegy 30 festményét és 100 grafikáját, számos ex libris-ét tekinthetik meg november 15-ig az érdeklődők. /mti/
dén/f ká/la/le
13.11 021087 0665

--

sb0037 4 150 mtib1039

időjárás-jelentés

1987. október 2. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
hideg éjszaka, hűvös nappal.

európa legnagyobb részének időjárását hatalmas anticiklon alakítja. észak-, kelet- és közép-európában továbbra is az évszakhoz képest hűvös az időjárás. éjszaka többfelé képződik köd, amelynek nagy része a délelőtti órákban feloszlik. a vulcayai-öböl felett sekély ciklon található. hatására kontinensünk nyugati partvidékén sokfelé esik az eső, elszórtan zivatar is kialakul. ott a nappali felmelegedés többfelé megközelíti a 20 fokot.

a kárpát-medence időjárására továbbra is a már említett anticiklon lesz hatással, ezért lényeges időjárás-változásra egyelőre nem számíthatunk. hideg éjszaka, hűvös nappal várható.

magyarországon csütörtökön változóan felhős volt az ég, záport nem jelentettek. a hőmérséklet csúcserkéke 13 és 17 fok között alakult. éjszaka ismét erősen lehült a levegő, a hajnali órákban általában 0 és 6 fok közötti értékeket mértek, de sokfelé volt talajmenti fagy. délelőtt többnyire gyengén felhős volt az ég az országban, a hőmérséklet 11 órára 11 és 15 fok közé emelkedett.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 10,7 fok volt, 3,5 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag. pénteken 12 órakor a fővárosban 14 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1032 hektopaszkkal, gyengén emelkedik.
várható időjárás az országban szombat estig:

folytatódik a tulnyomóan napos, de hűvös idő. általában kevés lesz a felhő, eső nem várható. az északkeleti szél csak napközben élénkül meg kissé. hajnalban sokfelé erősen párássá lesz a levegő, főként délnyugaton várható foltokban köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 és plusz 5 fok között - sokfelé lesz talajmenti fagy -, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 14 és 18 fok között.

előrejelzés budapest területére szombat reggelig:

napos délután, derült, hideg éjszaka várható gyenge légmozgással. késő este 7 fok, hajnalban 2 fok körül lesz a hőmérséklet, a külső kerületekben talajmenti fagy is várható.

a duna vízállása budapestnél 291 centiméter, hőmérséklete 15,4 fok. /mti/

kf/sl/mm le
13.19 021087 2322

Cf

--

sb0038 4 130 mtib1043

magyar-kambodzsai barátsági nap

1987. október 2. - magyar-kambodzsai barátsági napot rendezett pénteken nagykörűben a hazafias népfront szolnok megyei és nagykörűi községi bizottsága. az esemény alkalmából rendezett szolidaritási nagygyűlésen pel tong chor, a kambodzsai népköztársaság budapesti nagykövetségének titkára beszélt az ázsiai nép életéről, s köszönetet mondott az országának nyújtott magyar támogatásért. a rendezvény a hazánkban tanuló kambodzsai diákok műsorával zárult.

/mti/

laz/fné, ká li ie
14.19 021087 0523

--

sb0039 4 150 mtib1044

selyemszimposium - sajtótájékoztató a fejlesztésekről

1987. október 2. - selyem az öltözködésben címmel árubemutatóval egybekötött szakmai megbeszélést tartottak pénteken a fórum szállóban. a magyar selyemipar vállalat, valamint a textilipari műszaki és tudományos egyesület közös rendezvényén a szakemberek azt vitatták meg, hogy miként lehetne korszerűbb, a piacokon keresett alapanyagokat gyártani. szó volt a gyártó- és feldolgozó-vállalatok együttműködésének kérdéseiről is.

a szakmai fórumot megelőzően az msv vezetői sajtótájékoztatón ismertették a vállalat fejlesztési eredményeit, terveit. elmondták, hogy az új divatirányzatok megjelenésével az igények számottevően megnöttek a vállalat termékei iránt, a fellemlülő keresletet azonban az elavult géppark miatt eddig nem tudták kihasználni. műszaki fejlesztésük tavaly gyorsult fel. a múlt év eleje óta 280 millió forintot költöttek új beruházásokra, s a géppark felújításához lízingszerződés keretében berendezéseket is bérelnek. a fejlesztéseket a szövés korszerűsítésére koncentrálják. a vállalat az idén ujakra cserélte elöregedett vizsugaras szövőgépeit, s ezzel 4 millió négyzetméternyi jó minőségű, divatos sportruházati szövet gyártásához biztosította a műszaki hátteret. a bélésszövetek gyártásához több mint száz korszerű szövőgépet telepítettek szentgotthárdi gyárukba. új beruházásokkal bővítik a keresett jacquard szövetek előállítását is.

a piaci előrejelzések arról tanuskodnak, hogy be kell hozni a késedelmet a műszaki fejlesztésekben, mert a piac hosszú távon is igényli a vállalat termékeit. a vállalatnál hamarosan számítógéppel

Ra

vezérelt mintázógépet állítanak munkába, s így az új minták tervezési ideje a mostaninak töredékére rövidíthető. változatlanul gondot jelent azonban, hogy megfelelő hazai fonalgártás hiányában nagyobb részét csak külföldi alapanyagokból tudnak dolgozni

a gyártás korszerűsítésével a termékek minősége is javul, ami az igényesebb exportpiacok kapuit is tágabbra nyitja. az msv az idén 13 millió négyzetméternyi szövetet, éves termelésének negyed részét értékesíti tőkés országokban. a minőség fokozása elsőrendű követelmény, hiszen partnerei között olyan divatirányító országok is vannak, mint olaszország és franciaország. a vállalat a jelenlegi ötéves tervidőszak végére az ideinek csaknem másfélszeresére kívánja bővíteni kivitelét. /mti/

be sr/li ie
14.26 021087 2390

--

sb0040 4 180 mtib1045

tanácskozás a szociális gondoskodásról

1987. október 2. - a szociális gondoskodásról kezdődött kétnapos tanácskozás pénteken sopronban. a konferencián a tanácsai igazgatás területén dolgozó szociálpolitikai szakemberek, illetve a területi gondozás irányítói vesznek részt az ország minden részéről. a megbeszélés fő témája a területi ellátás, a segítségnyújtásnak az a formája, amely lehetővé teszi az idős emberek számára az önálló életvitelt, s képessé teszi őket arra, hogy saját otthonukban, megszokott környezetükben éljenek.

a területi gondozás szervezettebbé tételét szolgálják a gondozási központok, megalakításukról egy tavaly megjelent egészségügyi minisztériumi jogszabály rendelkezett. már több ilyen intézmény jött létre az ország különböző részein. működésük első évének mérlegét ezuttal vonták meg a szakemberek. beszámoltak azokról a szervezési és működési sajátosságokról, amelyek az egyes régiók településszerkezetének különbözőségeiből következnek. így szó esett a sűrűn lakott megyékben, tovább a fővárosban, illetve a tanyavilágban szerveződő, s már meglévő központokról. kiemelték, hogy a kezdeti tapasztalatok kedvezőek: a központok megteremtik a gondozási tevékenység kiszélesítésének lehetőségét. a cél az, hogy minden települést bevonjanak az ellátási szférába, s a gondozásban részesültek kívül figyelemmel kísérik azoknak az életkörülményeit is, akik életkoruknál, egészségi állapotuknál, családi helyzetüknél

Ra

fogva bármikor rászorulhatnak a gondozási központ szolgáltatásaira. tevékenységük új vonása tehát a megelőzés.

szombaton további előadások hangzanak el a területi gondozásba vétel egészségügyi vonatkozásairól, s a gondozókkal szemben támasztott követelményekről. /mti/

mzs/sza, ká li ie
14.32 021087 1751

..

sb0041 4 160 mtib1046

olajipari szoborpark zalaegerszegen

1987. október 2. - a magyar szénhidrogénipar nagyjainak emléket állító szoborparkot avattak pénteken zalaegerszegen, az olajipari muzeumban. a hazai kőolajtermelés megkezdésének 50. évfordulója alkalmából kialakított szabadtéri panteonban a jubiláló iparág megalapozásában és fejlesztésében kimagasló érdemeket szerzett nyolc világhírű szakember mellszobrát helyezték el. a geológus böckh hugó, kertai györgy és papp simon, a vegyészmérnök hága lászló, vajta lászló és varga józsef, a bányamérnök bencze lászló és gyula zoltán bronzportréja béres jános, fischer györgy, szabolcs péter és weeber klára szobrászművészek alkotása. a szobrokat a park megvalósításához anyagi támogatást nyújtó kilenc olaj- és gázipari vállalat, valamint a magyar szénhidrogénipari kutató és fejlesztő intézet képviselői leplezték le.

az avatóünnepség az olajipari muzeum létrehozásában legnagyobb részt vállalt tudósok és gyakorlati szakemberek emléktáblájának megkoszoruzásával zárult. /mti/

tas/kné, ká li ie
14.35 021087 1045

..

sb0042 4 180 mtib1047

radiológusok tanácskozása

1987. október 2. - kétnapos tudományos ülés kezdődött pénteken sopronban a magyar radiológus társaság ultrahang szekciójának rendezésében. a tanácskozáson mintegy 250 szakember vesz részt az ország minden részéről, továbbá a szomszédos ausztriából és csehszlovákiából. a konferencia fő témája a belső elválasztási szervek diagnosztikája. huszonkét előadás hangzik el a mellékvese daganatok felismeréséről, a pajzsmirigy, a mellékpajzsmirigy, a hasnyálmirigy és az agyalapi mirigy betegségeinek kimutatásáról. a hagyományos vizsgáló módszerek mellett a szakemberek az ultrahang, a számítógépes rétegvizsgálat és a digitális érfeltöltés alkalmazásával kapcsolatos tapasztalataikat összegzik.

a megnyitón egyebek között elhangzott: az endokrin szervek elváltozásainak felismerése az utóbbi évtizedben jelentős változásokon ment keresztül. a beteget megterhelő vizsgálatok helyett egyre inkább a modern képalkotó eljárások kerülnek előtérbe. az ultrahang diagnosztika meggyorsította a kivizsgálás menetét, gyors és pontos információkat ad az orvosnak a belső elválasztási szervek szerkezeti változásairól. a vizsgálat, azaz a berendezések üzemeltetése nem költséges, a műszerek magas beszerzési ára azonban lassítja elterjedésüket.

a tanácskozás lehetőséget ad a 35 éven aluli fiatal orvosoknak is a nyilvános szereplésre: ők mintegy 40 érdekes eset bemutatásával ismertetik a különböző képalkotó eljárások gyógyításában betöltött szerepét.

a tudományos ülés ideje alatt több külföldi cég kiállításon mutatja be a radiológia területén alkalmazható legújabb vizsgáló készülékeiket. /mti/

mzs/sza, ká li ie
14.39 021087 1658

R

..

sb0043 4 160 mtib1048

népművelők országos vándorgyűlése /pál Lénárd/

1987. október 2. - a gazdaság, a kultúra és a reform összefüggései címmel pénteken megkezdődött tatabányán a magyar népművelők egyesületének vi. országos vándorgyűlése. a kétnapos tanácskozáson több mint 600 közművelődési szakember vesz részt.

a vándorgyűlést drucker tibor, az mme elnöke nyitotta meg. köszöntőjében egyebek között elmondta: a vándorgyűlés fő feladata összegezni, hogy a közművelődési szakemberek sajátos eszközeikkel, módszereikkel miként tudják segíteni a kormány stabilizációs és kibontakozási programját.

a tanácskozás bevezető előadását pál Lénárd, az mszmp központi bizottságának titkára tartotta. beszédében egyebek között hangsúlyozta, hogy most, amikor nagy erőpróba, fordulat és változás előtt áll társadalmunk, gazdaságunk, nemcsak érdemes, de szükséges is elemezni a gazdaság, a kultúra és a reform összefüggéseit. a közművelődés hatékonyságának növelése ugyanis nemcsak a kulturális fejlődés, hanem a gazdasági és a társadalmi haladás szempontjából is nagy jelentőségű feladat. napjainkban, amikor az emberi tényező a továbblépés fő eleme, a kultúra és a művelődés szerepének fel kell értékelődnie, a technikai korszerűsítést, a technológiai korszakváltást nem lehet eredményesen megvalósítani a nem közvetlenül anyagi szféra és benne a kultúra új típusú és hatékony közreműködése nélkül.

a központi bizottság titkára felhívta a figyelmet arra, hogy a jövőben a fizikai és a szellemi munkának egyre inkább szorosabban egységet kell alkotnia az anyagi javak megtermelésének bonyolult folyamataiban. a munka jellegének ez a megváltozása nagy mértékben megnöveli a szaktudás és az általános műveltség társadalmi fontosságát. az ismeretek állandó bővülése pedig a tanulás és a továbbképzés folyamatosságát követeli meg. mivel a humán erőforrások teljesítőképségeinek fokozása elsősorban az oktatás, a képzés, a tudományos kutatás, az informatika és a közművelődés fejlesztésétől várható, ezért az elkövetkezendő években - a gazdasági nehézségek ellenére - kiemelt figyelmet kell fordítani az ezekhez szükséges feltételek biztosítására.

a kormány stabilizációs és kibontakozási programjának az az egyik kulcskérdése, hogy milyen és mekkora szellemi kapacitás áll rendelkezésre a kijelölt feladatok megoldására. a szellemi potenciál fejlesztéséhez nélkülözhetetlen a mainál korszerűbb képzési, továbbképzési és átképzési rendszer, a műveltség, a tudás anyagi és erkölcsi megbecsülése, a közgondolkodás befolyásolása.

pál Lénárd előadása után a vándorgyűlés ezt követően szekcióülésekkel folytatódott. /mti/

pil/wné ká/la ie
14.56 021087 2641

--

sb0044 4 180 mtib1049

ásványgyűjtők találkozója siófokon

1987. október 2. - „balatonminerál 87”, címmel nemzetközi ásványgyűjtő-találkozó kezdődött pénteken siófokon. a rendezvény első napján a résztvevők egy csoportja ásványgyűjtő kiránduláson vett részt a balaton környékének ismertebb lelőhelyein.

szombaton és vasárnap a siótour üdülőhelyi klubjában nagyszabású bemutatóval, ásvány- és drágakőbörzével folytatódik a rendezvény. a résztvevők - a hazaiak mellett csehszlovákiai, francia, lengyel, ndk- és nszk-beli, olasz és osztrák vendégek - mintegy százötven asztalon mutatják be gyűjteményeik különleges darabjait.

magyarországon ma mintegy kétezeröttszáz aktív gyűjtő hódol a szenvedélynek, amely a természetjárás és az önművelés sajátos ötvözeté, hiszen alapos jártasságot igényel a geológia és földtörténet tudományában. európa más országaiban a bélyeggyűjtők táborával vetekedik az ásványgyűjtők száma, ennek megfelelő ismeretterjesztő és kereskedelmi háttérrel.

a siófoki rendezvény - amelyet ezentúl évente megismételnek - az ásványgyűjtés hazai népszerűsítését szolgálja. e cél érdekében a budapesti és a bakonyi természettudományi múzeum is bemutatja ásvány- és őslénygyűjteményének legérdekesebb darabjait, s ásványokat, drágaköveket ábrázoló bélyegekből kiállítást rendezett a bélyegmúzeum is. /mti/

bej/hné,ká/mm ie
14.56 021087 1345

--

sb0045 4 130 mtib1050

halálos balesetek

1987. október 2. - halálra gázolta egy autóbusz kecskeméten a segédmotoros kerékpárral közlekedő dakó zoltán 31 éves éjjeliőrt, helyi lakost. a vizsgálat eddigi adatai szerint a busz vezetője, sipos istván, 48 éves kecskeméti lakos gyorsan, nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel haladt.

R

halálos mérgezést szenvedett egy nagyméretű acéltartály belső tisztítása közben budapesten, a bőripari vállalat 4-es számú gyáregységében tóth albert 49 éves géplakatos, fővárosi lakos. a rendőrség szakértő bevonásával megkezdte a baleset körülményeinek vizsgálatát. /mti/

gg/gn/mm/km/mz 1e
15.29 021087 0627

--

sb0046 4 130 mtib1051 /embargó: 18 óráig!/
kgst ülészak

1987. október 2. - október 13-án moszkvában megkezdődik a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának 43. /rendkívüli/ ülészaka.

a megállapodásnak megfelelően az ülészakot a kgst-tagországok kormányfőinek szintjén tartják meg.

a magyar küldöttséget grósz károly, a minisztertanács elnöke vezeti. /mti/
sl/il/mz 1e

15.30 021087 0355

--

sb0047 4 130 mtib1052

elhunyt dr. csiki istván

1987. október 2. - dr. csiki istván nyugállományú rendőr alezredes, a szocialista érdemrend kitüntetettje, aki 1943 óta volt a párt tagja, 63 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása katonai tiszteletadással október 6-án, kedden 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

↳ hazáért

mszmp ii. kerületi bizottsága,
belügyminisztérium,

Ra

magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége,
vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete

/mti/ la km/li 1e
15.30 021087 0684

--

sb0048 4 130 mtib1053

nagykövet bemutatkozó látogatása

1987. október 2. - grósz károly, a minisztertanács elnöke és sarlós istván, az országgyűlés elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta faustino manuel beato morejon-t, a kubai köztársaság magyarországi nagykövetét. /mti/
tr/bc/mz 1e

15.31 021087 0279

--

sb0049 4 150 mtib1054

tulajdonvédelem - nemzetközi tanácskozás

1987. október 2. - hazaérkezett genfből az a magyar küldöttség, amely pusztai gyulának, az országos találmányi hivatal elnökének vezetésével a szellemi tulajdon világszervezete, az ensz iparjogvédelmi és szerzői jogi ügyekben illetékes szakosított szervezete irányító szerveinek ülészakán vett részt. magyarországot megválasztották az iparjogvédelemről kötött párizsi uniós egyezmény végrehajtó bizottságának tagjává. pusztai gyulát pedig a mikroorganizmusok szabadalmi eljárás céljából történő letétbe helyezése nemzetközi elismeréséről szóló budapesti szerződés közgyűlésének elnökévé. /mti/
ka/sr/mz 1e

15.32 021087 0665

Ra

--

sb0050 4 150 mtib1055

szövetkezeti vezetők országos tanácskozása pécsen

1987. október 2. - pénteken pécsen megkezdődött az ipari, mezőgazdasági és fogyasztási szövetkezetek vezetőinek kétnapos országos tanácskozása. dányi pál, a baranya megyei pártbizottság első titkára megnyitójában többek között azt hangoztatta, hogy az ország gazdasági gondjainak megoldása nem szűken értelmezett gazdasági feladat; a szövetkezetek - saját gazdasági tevékenységük javításán kívül - az utóbbi időben meggyengült mozgalmi jellegük erősítésével is erőteljesen hozzájárulhatnak a megvalósításához.

szlamenický istván, a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsának főtitkára, az előbbiekkal összhangban állást foglalt a szövetkezetek legfőbb sajátosságát jelentő tagsági viszony, a szövetkezeti élet demokratizmusa, valamint a tagság tulajdonosi érdekeltségnek a továbbfejlesztése mellett. mint mondotta, a fogyasztási szövetkezetek tapasztalatai egyértelműen igazolják, hogy a tagok kötődését nem csupán a nyereségérdekeltség, hanem a tulajdonlás, a személyes birtoklás érzése is befolyásolja és növeli. a fogyasztási szövetkezetek által alkalmazott vásárlási visszatérítésen kívül még számos egyéb lehetőség is kínálkozik a kapcsolat erősítésére. ezt segíti a célrészjegyek arányára vonatkozó kötöttségek tervezett feloldása is.

a tanácskozás résztvevői a továbbiakban a szövetkezeti mozgalom szervezeti kereteinek korszerűsítésével kapcsolatban rámutattak: új, hatékony társulási formák csak a vállalkozási szabadság messzemenő tiszteletben tartásával jöhetnek létre. fontos, hogy a szövetkezetek ne külső nyomásra, hanem általuk felismert gazdasági szükségsszerűségtől vezérelve maguk döntsenek profiljukról, annak változtatásáról, közös vállalkozások alapításáról. állást foglaltak a tanácskozáson a szövetkezetek érdekképviseletének továbbfejlesztése mellett. mint hangoztatták, az érdekképviseleti szerveknek a kormányzat valódi partnereiként, a szövetkezetek érdekeinek tényleges képviselőiként kell tevékenykedniük.

a pécsi szövetkezeti napokon szombaton az új adórendszernek a szövetkezeti gazdálkodásra gyakorolt hatásait elemzik. /mti/ kász/kz/mz 1e

15.38 021087 2158

R

-.-

sb0051 4 150 mtib1056

a posta fejlesztési koncepciója - szakszervezeti elnökségi ülés /1. rész/

1987. október 2. - pénteken ülést tartott a postások szakszervezetének elnöksége. a testület megvitatta a posta és a távközlés hosszú távu fejlesztési koncepcióját.

az írásos előterjesztéshez kertész pál és valter ferenc, a magyar posta elnökhelyettesei fűztek szóbeli kiegészítést. mindenekelőtt rámutattak: a korábban, 1979-ben készült, 2000-ig szóló koncepció alapvető céljai ma is helytállóak, a kitűzött fejlődési irányokat nem kell megváltoztatni. ám a népgazdaság fejlődésének biztosítása érdekében szükség van a koncepció felülvizsgálatára, kiegészítésére, illetve módosítására. ugyancsak szükséges a fejlesztési elképzelések 2010-ig történő kiterjesztése, hogy a prognózisok alapján 20 éves időszakra lehessen meghatározni a főbb irányokat.

az elnökség megállapította: a hagyományos postai szolgáltatások minőségében jelentős javulást csak célszerűen gépesített, részben automatizált küldeménytovábbító rendszer hozhat. ehhez feltétlenül szükséges a hagyományos postai technológián alapuló hálózat rekonstrukciója. a koncepció gyorsított ütemű, 1. változata szerint már az ezredfordulóra befejeződhet a korszerű postai feldolgozó üzemek országos hálózatának kiépítése. a számítástechnikai fejlesztések lehetővé teszik a termelő folyamatokat segítő információs rendszerek kiépítését, valamint a számítógépes szolgáltatások bevezetését, elterjesztését. ez utóbbival kapcsolatban kertész pál elmondta, hogy - várhatóan 1989-ben - létrehozzák az önálló postabankot, amely a széles postahivatali hálózatra alapulva részt vesz majd a takaré- és hitelügyletek lebonyolításában.

a távközlés területén az a cél, hogy a telefonhálózat műszaki és minőségi szempontból egyaránt megfelelő állapotba kerüljön az ezredfordulóra, s a mostani átlagos tíz évhez képest egy évre csökkenjen a telefonra várakozás ideje. azt is célul tűzi ki a koncepció, hogy a számítógépes felügyeleti és vezérlő rendszer bevezetésével javuljanak a szolgáltatások, ugyanakkor csökkenjen a hibák száma és kijavításuk ideje. ezzel összhangban kell végrehajtani az elhasználódott berendezések és hálózatok helyettesítését, korszerűsítését, az eszközök műszaki színvonalának javítását. a fejlesztések egyik célja, hogy csökkenjen a főváros és az ország többi része között meglévő jelenlegi nagy aránytalanság. a főállomások száma 2000-ig 2,8-szeresére, vidéken - a gyorsabb ütemű terv szerint - 5,7-szeresére növekszik. javul a lakások telefonellátottsága, s jóval több lesz a nyilvános állomások száma is. /folyt.köv./ bi/la/li

15.44 021087 2601

R

-.-

sb0052 4 150 mtib1057

a posta fejlesztési koncepciója - szakszervezeti elnökségi ülés /2. rész/

valter ferenc hangoztatta: a minden eddiginél fokozottabb ütemű fejlesztés megköveteli a területileg koncentrált, komplex beruházásokat, figyelembe véve a pillanatnyi igények mellett a távlati elképzeléseket is.

a vitában többen rámutattak, hogy a koncepciónak mélyebben kellene tárgyalnia a postai tarifapolitika kérdéseit, valamint azt: hogyan lesz képes a posta megtermelni a fejlesztésekhez szükséges nitek ellentételét. szóba került az is, hogy az újfajta eszközök, berendezések, technológiák megkivánják a szakmai struktúra megváltozását, a magasabb képzettségű dolgozók arányának növekedését. ez feltételezi a meglévő oktatási rendszer felülvizsgálatát, módosítását is. az elnökség tagjai üdvözölték, jónak találták a koncepció céljait, de hangsúlyozták, hogy a megvalósításhoz az ipari háttér biztosítására is szükség van.

a testület - a véleményekkel, javaslatokkal kiegészítve - elfogadta a posta és a távközlés hosszú távu fejlesztési koncepcióját. az elkövetkező időben széles szakmai fórumokon vitatják meg a programot, ezt követően kerül az anyag a magyar tudományos akadémia, az mtesz, az állami tervbizottság, majd az országgyűlés érintett bizottságai elé. a parlament várhatóan 1990-ben vitatja meg a posta fejlesztési elképzeléseit. /mti/

bi/la/li sr/li ie
15.46 021087 1450

-.-

sb0053 4 150 mtib1058

magyar- finn kamarai tárgyalások

1987. október 2. - pénteken együttes ülést tartott budapesten a finn-magyar kereskedelemfejlesztő társaság, valamint a magyar kereskedelmi kamara finn tagozata. a megbeszélésen finn üzletemberek magyar vállalati vezetőkkel véleményt cseréltek a kétoldalú kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről, és megvitatták a már működő magyar- finn vegyes vállalatok eddigi tevékenységének tapasztalatait.

a finn delegáció vezetőjét matti aurát, a finn kereskedelmi kamara elnökét fogadta beck tamás, a magyar kereskedelmi kamara elnöke és lőrincze péter, a kamara főtitkára. a megbeszélésen

Pa

áttekintették a két ország gazdasági-kereskedelmi kapcsolatainak alakulását, megvitatták azokat a kamarai tennivalókat, amelyek szükségesek a kétoldalú kereskedelmi forgalom növeléséhez, a kooperációk fejlesztéséhez, új vegyes vállalatok létesítéséhez. a megbeszélésen jelen volt arto mansala, a finn köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

pf/il/dol/sr/mz ie

15.54 021087 0999

-.-

sb0054 4 150 mtib1059

szot, elnökségi ülés

1987. október 2. - pénteken ülést tartott a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége. a testület előterjesztést vitatott meg az új tagdíjrendszer bevezetéséről.

a magyar szakszervezetek xxv. kongresszusa hozott határozatot a 30 éve fennálló tagdíjrendszer egyszerűsítésére és korszerűsítésére. a személyi jövedelemadó bevezetésével lehetségessé, de szükségessé is válik a tagdíjfizetés új alapokra helyezése.

az országgyűlés elfogadta a szakszervezeteknek azt a javaslatát, hogy a kifizetett tagdíj ne képezze a jövedelem részét, így az után nem kell személyi jövedelemadót fizetni.

az elnökség által megvitatott tervezet olyan tagdíjrendszer bevezetését javasolja, amely biztosítja, illetve fokozatosan bővíti a tagság részére eddig nyújtott juttatásokat; erősíti az alapszervezetek pénzügyi stabilitását; a szakszervezeti tagságnak nem jelent többlet-terhet; továbbra is fenntartja a mozgalom anyagi függetlenségét.

ezeknek a követelményeknek a tagdíjrendszer akkor tud megfelelni, ha a tagok főfoglalkozásu munkaviszonyukból származó, a nyugdíjjárulék alapjául szolgáló havi keresetük és az esetleges táppénz együttes összegének megközelítőleg egy százalékát fizetik tagdíjként. az adómentesség csak úgy biztosítható, ha a tagdíjakat a bérszámfejtés során levonják a dolgozók keresetéből.

az elnökség úgy határozott, hogy a szot döntése előtt további konzultációt folytat a tagsággal a tagdíj-rendszeréről.

Pa

a szot elnöksége a továbbiakban javaslatot fogadott el a magyar szakszervezetek xxv. kongresszusa határozatának végrehajtására készített feladatterv kiegészítésére, majd szóbeli tájékoztatót hallgatott meg a szakszervezeti üdültetéssel kapcsolatos döntések előkészületeiről. az 1988-as üdültetéssel kapcsolatban úgy döntött, hogy az első negyedévre a jelenlegi áron adja ki a beutalókat. /mti/

sl/mm/mz 1e

15.56 021087 1895

--

sb0055 4 160 mtib1060

befejezte vendégszereplését a kínai művészegyüttes

1987. október 2. - pénteken befejezte magyarországi vendégszereplését a kínai népi ének- és táncegyüttes, amely a nemzetközi kulturális intézet meghívására látogatott hazánkba. az együttes nagy sikerű előadásokat tartott budapesten, kazincbarcikán, cegléden, vácott és szolnokon.

a csoportot elkísérte Liu geng-jin, a kínai népi baráti társaságok szövetségének elnökhelyettese, aki a további együttműködés lehetőségeiről megbeszélést folytatott nádor györggyel, a nemzetközi kulturális intézet főigazgatójával. a vendéget fogadta molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, emőd péter, a kisz kb titkára, valamint garai róbert, a külügyi intézet igazgatója. /mti/

se/la km/li 1e

15.56 021087 0770

Ra

--

sb0056 4 150 mtib1061 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. október 2. -

trabant limousin hycomat	budapest	960
trabant combi hycomat	budapest	235
trabant limousin speciál	budapest	9992
	debrecen	8397
	győr	8052
trabant combi	budapest	3015
	debrecen	2599
	győr	2098
wartburg standard	budapest	2251
	debrecen	1278
	győr	1479
wartburg special	budapest	3540
	debrecen	2746
	győr	2624
wartburg special tolótetős	budapest	10416
wartburg tourist	budapest	2057
	debrecen	1424
	győr	861
skoda 105 s	budapest	11427
	debrecen	8781
	győr	8725
skoda 120 l	budapest	26892
	debrecen	15028
	győr	17822
lada 1200	budapest	47601
	debrecen	34141
	győr	16756
lada 1300 s	budapest	19306
	debrecen	15311
	győr	7050
lada 1500	budapest	15354
	debrecen	11770
	győr	5394
lada combi	budapest	10367
	debrecen	5289
moszkvics	budapest	384
	debrecen	244
polSKI fiat 126 p	budapest	1259
	debrecen	1404
	győr	1348
fso /polSKI fiat/ 1500	-	6864
/folyt. köv./ li/mz		

16.00 021087 2015

Ra

--

sb0057 4 150 mtib1062 /közönségszolgálat/
autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	2660
	debrecen	5091
	győr	4158
dacia combi	budapest	2605
	debrecen	2845
	győr	2316
dacia tlx	budapest	1842
	debrecen	2542
	győr	1630
zastava	budapest	17795
volga limousin	-	1297
volga combi	-	1113

/mti/ kf/sl/li-mz 1e
16.02 021087 0634

-.-

sb0058 4 150 mtib1063 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. október 2. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

általában kevés felhő, csapadék nem várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 14-19 fok, vasárnap hajnalban 3-8 fok.

csehszlovákia:

kevés felhő, csapadék nem várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 13-18 fok, vasárnap hajnalban 1-6 fok.

szovjetunió:

tulnyomóan derült idő, csapadék nem várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 12-17 fok, vasárnap hajnalban -1 és plusz 4 fok között lesz.

Ru

románia:

tulnyomóan derült idő, csapadék nem várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 13-18 fok, vasárnap hajnalban 1-6 fok.

jugoszlávia:

kevés felhő, csapadék nem várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 14-19 fok, vasárnap hajnalban 3-8 fok. /mti/

kf/kö sl 1e
16.03 021087 0958

-.-

sb0059 4 130 mtib1065 /embargó: 18 óráig!/
megbízólevél átadás

1987. október 2. - németh károly, az elnöki tanács elnöke, pénteken fogadta leif edward edwardsen-t, a norvég királyság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevél átadásánál jelen volt kovács lászló külügyminiszterhelyettes. /mti/
gn/tr/km/mz 1e

16.06 021087 0341

-.-

sb0060 4 130 mtib1066 /embargó: 18 óráig!/
nagyköveti bemutatkozó látogatás /laosz/

1987. október 2. - grósz károly, a minisztertanács elnöke és sarlós istván, az országgyűlés elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta thongdam manivanh-t, a laoszi népi demokratikus köztársaság magyarországi nagykövetét. /mti/
gn/tr/km/mz 1e

16.08 021087 0297

Ru

-.-

sb0061 4 150 mtib1067 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. október 2. - az európai nagyvárosok szombatra várható maximális hőmérséklete:

párizs	18 fok,
london	18 fok,
oslo	13 fok,
stockholm	13 fok,
helsinki	14 fok,
berlin	15 fok,
varsó	13 fok,
leningrád	12 fok,
moszkva	8 fok,
kijev	11 fok,
prága	15 fok,
bécs	16 fok,
róma	25 fok,
madrid	26 fok,
belgrád	16 fok,
bukarest	15 fok,
szófia	13 fok,
athén	27 fok.

/mti/ kf/kö sl ie
16.08 021087 0874

--

sb0062 4 160 mtib1068

grafikai kiállítás

1987. október 2. - az öt évvel ezelőtt alakult ajkai grafikai műhely 19 tagjának alkotásaiból nyílt jubileumi kiállítás pénteken budapesten, a kőbányai pataky istván művelődési központban.

a tárlat áttekintést ad a műhely eddigi munkájáról. a bemutatott 73 rézkarc megismerteti a látogatókat a művészi ábrázolás eltérő felfogásaival és a rézkarcolás legkülönbözőbb technikai eljárásaival.

a kiállítás október 15-ig tekinthető meg. /mti/
se/km/mz ie
16.09 021087 0494

R

--

sb0063 4 150 mtib1069 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. október 2.

devizaneve	1987. október 3-tól 5-ig		
	vételi árf. 100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	7784,63	7792,42	7800,21
ausztrál dollár	3436,28	3439,72	3443,16
belga frank	125,46	125,59	125,72
dán korona	677,93	678,61	679,29
finn márka	1084,67	1085,76	1086,85
francia frank	781,89	782,67	783,45
holland forint	2315,46	2317,78	2320,10
ir font	6988,23	6995,23	7002,23
japán yen /1000/	327,66	327,99	328,32
kanadai dollár	3664,75	3668,42	3672,09
kuvaiti dinár	17089,55	17106,66	17123,77
norvég korona	713,17	713,88	714,59
nszk márka	2604,74	2607,35	2609,96
olasz lira /1000/	36,10	36,14	36,18
osztrák schilling	370,22	370,59	370,96
portugál escudo	33,07	33,10	33,13
spanyol peseta	39,21	39,25	39,29
svájci frank	3127,66	3130,79	3133,92
svéd korona	743,75	744,49	745,23
tr. és cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4795,33	4800,13	4804,93
ecu /közös piac/	5409,89	5415,31	5420,73

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/kö sl ie
16.18 021087 1399

R

--

sb0064 4 150 mtib2001

amerikai üzletember budapest

1987. október 2. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese pénteken fogadta a magyar kereskedelmi kamara meghívására budapesti tartózkodó john j. roberts-et, a magyar-usa üzleti tanács társelnökét. a megbeszélésen áttekintették az országaink kétoldalu gazdasági kapcsolatait további kölcsönös fejlesztésben kínálkozó lehetőségeket, különös tekintettel a közeljövőben az usa-ban megrendezendő magyar gazdasági napok eseményeire. az amerikai üzletember a nap folyamán találkozott juhár zoltán belkereskedelmi miniszterrel és villányi miklós mezőgazdasági és élelmiszerügyi államtitkárral. /mti/
st/gg/mz 1e

16.26 021087 0662

--

sb0065 4 130 mtib2002

tanácselnöki értekezlet /1. rész/

1987. október 2. - a főváros, a megyék és a megyei jogú városok tanácselnökei tartottak értekezletet pénteken a parlamentben. a minisztertanács tanácsai hivatala szervezte eszmecsere részét vett és felszólalt grósz károly, a kormány elnöke. a tanácskozáson - amelyet horváth istván, a minisztertanács elnökhelyettese vezetett - a tanácsai gazdálkodás időszerű kérdéseiről, az 1988. évi terv és költségvetés tanácsai vonatkozású elemeiről szölkáltak a résztvevők.

maróthy lászló miniszterelnök-helyettes, az országos tervehivatal elnöke előljáróban kiemelte: sikeres két esztendőzt zártak a tanácsok, jelentős volt az előrelépés az elmaradott térségek fejlesztésében. összességében a tervekkel megegyező számban épültek lakások, sőt néhány helyen az eredeti elképzeléseknél jobban javult az infrastrukturális ellátottság. jelentős volt az előrelépés az általános iskolák és a középfoku oktatási intézmények bővítésében, valamint az ivóvizellátás javításában. borsod-abauj-zemplén, szabolcs-szatmár, békés és pest megyében a lakossági infrastruktúra kiépítésében érték el eredményeket.

a továbbiakban vázolta az 1988. évi terület- és településfejlesztési elképzeléseket, a lakossági szolgáltatások hatékonyabb működtetésének követelményeit. rámutatott: rendkívül fontos, hogy a különböző települések közötti alapellátási különbségek tovább csökkenjenek. erre a központi erőforrások várható

RU
18-

mérséklődése ellenére is lehetőség van, hiszen az e célokra fordítható eszközök mérséklését nem tervezik. rendkívüli módon megnövekszik majd a koordináció szerepe a különböző térségek foglalkoztatáspolitikai koncepcióinak kialakításában, a munkahely-teremtés lehetőségeinek meghatározásában. ezzel összefüggésben hangoztatta: korszerűsíteni kell a tervezés folyamatát és a szakképzési rendszert azért, hogy az egyes térségekben és a különböző szakmákban megfelelő számú szakképzett ember álljon rendelkezésre.

maróthy lászló szölk a lakásellátás, a lakásberuházás jövő évi lehetőségeiről, valamint a tanácsai tervezőmunka korszerűsítésének tennivalóiról. foglalkozott a kormány munkaprogramjából a tanácsokra háruló feladatokkal is; ezzel kapcsolatban kifejtette: szigorú, racionális gazdálkodást, a helyi feladatokhoz rugalmasan alkalmazkodó irányítást, a gazdasági önállóság lehetőségeivel jól sáfárkodó öntevékeny, vállalkozókész magatartást várnak a tanácsai apparátustól.

békési lászló pénzügyminiszter-helyettes az idei pénzügyi folyamatok elemzése után az adó- és árreform tanácsai gazdálkodásra gyakorolt hatásáról adott átfogó képet. /folyt.köv./

fr/kö 1e
16.30 021087 2614

--

sb0066 4 130 mtib2003

tanácselnöki értekezlet /2. rész/

a felszólalók egyöntetűen támogatásukról biztosították a kormány munkaprogramját, kiemelve, hogy az állampolgárokkal a legtöbb vonatkozásban kapcsolatban álló államhatalmi, államigazgatási szerveknek, a tanácsoknak a társadalmi közös kiadások csökkenése miatt az eddigieknél is több feszültségre kell számítaniuk. ezért is kérték: hiteles információkkal, a kellő időben nyújtott tájékoztatókkal vegyék elejét annak, hogy az állampolgárok - az ismeretek hiányából fakadóan - a tanácsokat tegyék felelőssé a beszükkült lehetőségek miatt. természetesen nem a gyenge irányítás, a rossz gazdálkodás következményeinek viselése alól kérnek felmentést. szölká tették azt is: egyértelművé kell tenni, hogy a személyi jövedelemadó révén a tanácsokhoz kerülő összegek nem többletforrásként jelentkeznek, hanem más, megszűnő adók helyett szölkálnak bevételeül. többen érveltek az intézményi korszerűsítés időszerűsége mellett is, mondván: sok helyen hasonló, esetleg azonos feladatokat látnak el. nem bizonyos az sem, hogy mindenütt a hasonló szervezeti felépítettség a garancia a hatékony működésre. ismétlődő

RU
18-

témaként felvetették a felesleges jelentések készítésének, a több szervezet azonos információ-szolgáltatási kötelezettségének hiábavalóságát. egyetértésüket fejezték ki a kormány és a tanácsok közötti együttműködés javításával kapcsolatban.

Kovács Antal államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke a népgazdaság stabilizációs időszakában várható vizgazdálkodási feladatokról adott tájékoztatást az értekezlet résztvevőinek. elmondotta: a forráscsökkenések érintik majd a tanács gazdálkodásban elhatározott fejlesztéseket, s az ehhez kapcsolódó regionális célokat is. elsősorban azt kell megoldani - a prioritásoknak eleget téve -, hogy a kiemelt térségekben a fejlesztések megvalósuljanak, s meglegyen az összhang a térségi és a helyi fejlesztések között. a jövőben az eddigieknél is jobban számítani kell az ebben érdekeltek anyagi áldozatvállalására, így a több évtizede jól bevált víziközmű-társulásokra. kiemelt figyelmet kell fordítani az egészséges ivóvízellátás fejlesztésére, a vízbázisok védelmére. bejelentette: tervezik a vízi létesítmények műszaki-gazdasági kihasználtságának felülvizsgálatát, s a közüzemi víz- és csatornadíj-rendszer továbbfejlesztését.

Papp Lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsai hivatalának elnöke időszzerű kormányzati intézkedésekről tájékoztatta a tanácsi vezetőket. az értekezlet Horváth István zárszavával ért véget. /mti/

fr/kö ie
16.31 021087 2536

-.-

sb0067 4 150 mtib2004

megnyílt az országos muzeumi és műemléki hónap

1987. október 2. - a művelődési minisztérium, valamint az építésügyi és városfejlesztési minisztérium és az országos műemléki felügyelőség pénteken az omf székházában tartotta az idei országos muzeumi és műemléki hónap megnyitásának központi ünnepségét.

Trautmann Rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke méltatta az ünnepi hónap jelentőségét. utalt arra, hogy a művelődési minisztérium a közelmúltban dolgozta ki a muzeumok távlati fejlesztési koncepcióját, az építésügyi tárca pedig a hazai épületvagyon és ezen belül a műemlékek felújításának, megőrzésének programját. mindkettőből kitűnik, hogy a fejlesztéseknél ma nem a mennyiségi, hanem a minőségi követelményeket kell előtérbe állítani. ennek alapvető feltétele az értékek tudatos kiválasztása, tudományos feldolgozása és a nagyközönség számára közérthető bemutatása.

Ra
18-

a továbbiakban szövege arról is, hogy az építészeti értékek megőrzéséhez, a muzeális tárgyak tárolásához, bemutatásához korszerű technikára is szükség van. a kulturaközvetítés módszereit pedig az emberek érdeklődésének és műveltségi szintjének megfelelően és differenciáltan kell kialakítani.

Trautmann Rezső az ünnepi hónappal együtt nyitotta meg az omf székházában rendezett műemléki tárlatot, a „három évtized-tíz évszázadért” című kiállítást. hangsúlyozta, hogy ez a bemutató szimbolikus számadás arról, miként gazdálkodott az országos műemléki felügyelőség a rábízott építészeti, történeti értékekkel. a 30 esztendő minden évének legnagyobb munkáiról készült színes fotókat, valamint az országos programokhoz - kastélyok, népi építészeti értékek, templomok rekonstrukciójához kapcsolódó védett épületek képeit, több mint 200 fényképet, továbbá számos restaurált szobrot, táblaképet állítottak ki. a tárlat november végéig fogadja látogatóit naponta reggel 8 órától délután 4 óráig.

a megnyitó ünnepségen somogyi László építésügyi és városfejlesztési miniszter a műemlékvédelemben kifejtett több évtizedes eredményes munkásságának elismeréseként négy szakembernek adta át a magyar műemlékvédelemért emléklakettet. /mti/

sb/tr/sr/mz olt

16.32 021087 2157

-.-

sb0068 4 150 mtib2005

statisztikai szakemberek tanácskozása /1. rész/

1987. október 2. - a magyar közgazdasági társaság statisztikai szakosztálya társadalom, gazdaság, statisztika címmel konferenciát rendezett pénteken a számalk székházában.

a tanácskozáson nyitrai Ferencné államtitkár, a ksh elnöke mondott bevezető előadást. hangsúlyozta: a központi statisztikai hivatal igyekszik eleget tenni a napjainkban egyre növekvő információigénynek, ennek érdekében számos területen továbbfejlesztették az állami statisztika rendszerét. vizsgálódásai körét kiterjesztették egyebek közt a fizetőképes kereslet és az árualap egyensúlyának elemzésére, s a korábbinál nagyobb figyelmet fordítanak a strukturális vizsgálatokra, az egész gazdaság és ezen belül a legfontosabb népgazdasági ágak - az ipar és a mezőgazdaság - termelékenységi adatainak nyomonkövetésére. bővültek a fogyasztói árak alakulására, az inflációra és az erre ható tényezőkre vonatkozó elemzéseik, s a korábbinál több vizsgálatot folytatnak az

Ra
18-

életszinvonál alakulásáról. a ksh mind több részletes elemzést készít, vizsgálja például a cserearányromlásból eredő veszteség hatását a gazdaság egészére, s ezen belül a belföldi felhasználás különböző területeire. folyamatosan figyelemmel kísérik a gazdálkodás minőségének és versenyképességének alakulását, az erre ható tényezőket. mindehhez szükséges az adatfeldolgozás módszereinek korszerűsítése. a feladatok megoldását nagymértékben segíti az új számítógéppark, s a területi adatbázisok kialakítása.

a kormány nemrégiben elfogadott munkaprogramja új feladatok elé állítja a statisztikusokat - mondotta a ksh elnöke. a statisztika eszközeivel is vizsgálni, követni kell a gazdasági és a társadalmi életben bekövetkező változásokat, hogy a megfelelő adatok időben és pontosan rendelkezésre álljanak a különböző szintű döntésekhez.

a statisztikai rendszer továbbfejlesztésénél alapvető szempont az adatszolgáltatók terhének csökkentése, a párhuzamosságok kiküszöbölése. a közelmúltban 450 központi és 1000 igazgatási statisztikai adatgyűjtést vizsgáltak felül a ksh-ban, ezek 40 százalékánál korszerűsítették az adatfelvételi módszereket. lényeges szempont az is, hogy a statisztikai adatok időben álljanak a felhasználók rendelkezésére. a ksh alapelve, hogy néhánynapos különbség az adatszolgáltatásban nem lehet elsődleges a döntések minősége szempontjából, az a fontos, hogy az adatok megbízhatóak legyenek, akár némi idővesztés árán is. /folyt. köv./

mg/gg/mz
16.34 021087 2486

--

sb0069 4 130 mtib2006 /közönségszolgálat/

családi program a magyar nemzeti galériában

1987. október 2. - játék a galériában címmel a magyar nemzeti galéria családos foglalkozássorozatot indít október 4-én, vasárnap 10 órai kezdettel. a foglalkozás témája: ismerkedés az anyagokkal. az érdeklődőket a „b” épület földszintjén várják. belépődíj személyenként 20 forint. /mti/

kp/lk km/li ie
16.35 021087 0362

--

sb0070 4 150 mtib2007

statisztikai szakemberek tanácskozása /2. rész/

a ksh most újabb feladatok előtt áll: a pénzügyi információs rendszer továbbformálásában nagy szerepe lesz az általános forgalmi adónak, valamint a személyi jövedelemadónak. ennek statisztikai alapjait azonban csak akkor lehet kialakítani, ha a mértékek teljes részletességgel nyilvánosságra kerülnek. hasonlóan új feladatokat fog adni az új nyugdíjrendelkezés, és arra is felkészült a statisztikai hivatal, hogy a bank- és a biztosítási rendszer továbbformálása is szükségessé tesz újfajta megfigyeléseket, vagy a korábbi megfigyelések módosítását.

a bevezető előadás után a konferencia négy szekcióban folytatta munkáját. megvitatták egyebek közt, hogy a statisztikai munkában milyen változásokat hoz a gazdasági reform továbbfejlesztése; szó volt az egyes társadalmi rétegek egészségügyi állapotával kapcsolatos adatfelvételtől és adatszolgáltatásról, s két szekcióban is helyet kaptak a demográfiai statisztikai felmérések időszerű kérdései. /mti/

mg/gg/sr/mz ie
16.36 021087 1039

--

sb0071 4 150 mtib2008

marjai józsef fogadta fritz nolte-t

1987. október 2. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese pénteken fogadta fritz nolte üzletembert, az nszk-beli janoge cég tulajdonosát, aki néhánynapos budapesti tartózkodása során több magyar vállalat vezetőivel folytatott üzleti megbeszéléseket a janoge vállalat és magyar partnerei között, az utóbbi időszakban örvendetesen fejlődő kapcsolatok további gyarapítása érdekében. /mti/

sl/gg/mz ie
16.36 021087 0462

--

RA

18-

RA

18-

sb0072 4 150 mtib2009

műemlékvédelmi tudományos tanácskozás /1. rész/

1987. október 2. - az országos műemléki felügyelőség alapításának 30. évfordulója alkalmából pénteken három évtized - tiz évszázadért címmel tudományos tanácskozást tartottak az mta zenetudományi intézetének székházában. a szakértői beszámoló alapján áttekintették a több mint száz éves intézményes magyar műemlékvédelem utolsó harminc évének eredményeit és további feladatait. megállapították, hogy ennek az időszaknak nagy eredménye a védett építészeti értékek körének jelentős kiszélesítése. a századfordulón ugyanis még a barokk épületeket sem tekintették védendő értékeknek, most viszont már nemcsak régi, egyedi épületeknek, vármaradványoknak, hanem egyes épületcsoportoknak, sőt a második világháborút követően épített jelentősebb létesítményeknek is, műemléki védeltséget biztosítanak.

emlékeztettek arra, hogy a magyar műemlékvédelmi szakemberek a világon az elsők között fogalmazták meg a történeti városközpontok védelmének szükségességét, és megkezdték sok ilyen városmag - buda, sopron, eger, kőszeg, pécs, győr stb. - módszeres és komplex helyreállítását. védelem alá helyezték népi építészettünk fennmaradt értékeit és sikeresen valósítják meg a kastélyprogramot, amely a pusztulástól menti meg ezeket a becses emlékeket. a múlt évben megkezdődött több nagyértékű középkori vár és nagy kastély - esztergom, visegrád, gödöllő, edelény stb. - megőrzését, helyreállítását szolgáló központi program is. a műemlékvédelmi szemléletet és tevékenységet gazdagították újabban a történeti kertek és a legújabb kori építészeti értékek felmérésével, védelmével is. kedvező, hogy az utóbbi években megnövekedett az egész társadalom érdeklődése építészeti és történeti örökségünk iránt. hasonlóképpen erősödött az aktív közreműködés is a műemlékek helyreállításában. az országos műemléki felügyelőség évente mintegy 150 millió forint anyagi támogatást nyújt a műemlékek restaurálásához, felújításához, ám a helyi erőforrások bevonásával évi másfél milliárd forint körüli összeget költenek a védett épületek helyreállítására.

a tanácskozáson a műemlékvédelemnek a társadalom történeti tudatában és ennek formálásában betöltött helyét és szerepét méltatta előadásában pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtájtára. /folyt. köv./

sb/tr/mz

16.38 021087 2326

--

sb0073 4 150 mtib2010

műemlékvédelmi ... /2. rész/

rámutatott, hogy építészeti kulturánk gazdagította az egyetemes európai kultúrát is. ezeknek az értékeknek a megmentése, a műemlékvédelem erősíti nemzeti önbecsülésünket, a társadalom történeti tudatát. /mti/
sb/tr/sl/mz ie

16.39 021087 0275

--

sb0074 4 160 mtib2011

szovjet könyvkiállítás budapestten /1. rész/

1987. október 2. - a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója jegyében több mint másfél ezer kötetből nyílt szovjet könyvkiállítás pénteken a magyar munkásmozgalmi múzeumban. az ünnepi eseményen jelen volt borisz sztukalin, a szovjetunió budapesti nagykövete. a reprezentatív tárlaton - amely egyben a szovjet kultúra napjainak nyitórendezvénye - a szovjet könyvkiadás fejlődésével, s a legfrissebb művekkel ismerteti meg a látogatókat. a kiállításon a szovjet szerzőktől a korábbi években hazánkban megjelent mintegy 300 magyar nyelvre fordított mű is helyet kapott.

a megnyitón vajda györgy művelődési miniszterhelyettes emlékeztetett arra, hogy hazánkban az orosz kultúra, az orosz irodalom szeretetének mély hagyományai vannak. a felszabadulás óta a szovjetunió népeinek nyelvéről több mint 12 ezer művet ültettek át magyar nyelvre, s a kiadványok száma meghaladja a százmilliót. az érdeklődés a szovjet társadalom életében végbemenő változások nyomán napjainkban tovább fokozódott. az átalakítás egész folyamata, a nyitottabb közélet, a sajtó nagyobb nyilvánossága, az olvasók és a kiadók közvetlenebb párbeszéde a szovjet könyvkiadás számára is új feladatot jelent. e törekvéseket - az elfelejtett értékek újrafelfedezését, a szovjetunió népei történelmének és kulturájának mélyebb elmezését, a politikai irodalom hatásának növelését, a világirodalom értékeinek szélesebb körű bemutatását - hazánkban őszinte rokonszenv kíséri. az új szellemben fogant, bátor, problémaérzékeny művek megszületését, megjelenését a magyar kiadók különös érdeklődéssel figyelik, mert a hazai közönség várja minél gyorsabb kiadásukat.

Ra 18-

a miniszterhelyettes szolt arról, hogy a könyvszakma intézményi és gazdálkodási rendszerének gyökeres átalakítása nem történhet egyik napról a másikra. mégis, ha a két ország együttműködésében egyre inkább sikerül érvényt szerezni a kölcsönös előnyökön alapuló szorosabb szakmai-üzleti együttműködés gyakorlatának, akkor az egész magyar könyvszakma is részese, és a legnemesebb értelemben haszonélvezője lehet a megújulásnak.

mihail nyenasev, a szovjetunió kiadói, nyomdai és sajtó állami bizottsága /goszkomizdat/ elnöke a megnyitón hangoztatta, hogy a mostani kiállítás újabb láncszeme lehet a kulturális kapcsolatok elmélyítésének. a tárlat anyagát különös gondossággal válogatták össze a könyvkiadók: a marxizmus-leninizmus klasszikusainak művei mellett láthatók azok a kiadványok is, amelyek a szovjetunióban napjainkban végbemenő folyamatokról, a gazdasági változásokról adnak teljes képet. /folyt.köv./

-ri/la km/kö 1e
16.45 021087 2636

--

sb0075 4 160 mtib2012

szovjet könyvkiállítás budapestén /2. rész/

a tárlat november 8-ig tekinthető meg. ezt követően november 12-től a győri bartók béla művelődési központban látható. /mti/

-ri/la km/kö 1e
16.46 021087 0199

Pa

--

sb0076 4 150 mtib2013

adóreform és kereskedelem - andrikó miklós sajtótájékoztatója /1. rész/

1987. október 2. - andrikó miklós belkereskedelmi minisztériumi államtitkár pénteken sajtótájékoztatón ismertette, hogy miként alakulnak a belkereskedelem feladatai az adóreform bevezetésével kapcsolatban. elmondta, hogy 55 ezer állami és szövetkezeti üzletben mintegy 300 ezer árucikk átárazása vár az év végén, s a jövő év első napjaiban a kereskedelem dolgozóira. a legfontosabb feladat, hogy ezidő alatt ne legyen fennakadás az áruellátásban, s elsősorban az alapvető cikkek beszerzése ne ütközzék nehézségekbe.

a belkereskedelmi minisztérium illetékesei felkészítik a vállalatvezetőket, oktatást szerveznek, hogy a leltározással, átárazással, az adóívek kitöltésével, a számlák kezelésével kapcsolatos teendőkkel időben megismerkedjenek a kereskedők. az elképzelések szerint az iparcikk-üzletekben, áruházakban karácsony és szilveszter között, az élelmiszerüzletekben pedig január első három napján végzik el a szükséges munkákat. úgy tervezik, hogy január 4-én már minden üzlet nyitva lesz, s megfelelő áruválasztékkal várja a vevőket.

az államtitkár ezután a forgalom ezévi alakulásáról, s a várható kínálatról szolt. mint mondotta, a tervezettnél mind változatlan, mind folyóáron lényegesen jobban növekedett az év eddig eltelt időszakában a kiskereskedelmi forgalom. folyóáron tíz, összehasonlítható áron pedig 3 százalékkal több árut értékesített a kereskedelem, mint a múlt év azonos időszakában. különösen augusztusban és szeptemberben növekedett meg erőteljesen a kereslet a nagyértékű, tartós fogyasztási cikkek iránt. némelyik termékből kiugróan nagy mennyiség fogyott, a butorkereskedelem például konyhai étkezőgarnitúrákból négyszer annyit adott el ez év augusztusában, mint tavaly ugyanebben a hónapban. a kereskedelem készletei nem követték a nagy forgalmat, mindössze 4,8 százalékkal voltak magasabbak, mint tavaly. számos tartós fogyasztási cikkből pedig csökkent a készlet.

a kereskedelem arra törekszik, hogy a karácsonyi bevásárlások idején kellő választékot biztosítson az ajándékozható cikkekből, bár olyan kínálatot feltehetően nem tud produkálni, mint tavaly. a vállalatok tartalékolnak erre az időszakra, s az eddigi tárgyalások alapján több importcikk is a negyedik negyedévben érkezik csak az üzletekbe.

a jövő évi áruellátásról szolva andrikó miklós hangsúlyozta: élelmiszerekből várhatóan kiegyensúlyozott lesz a kínálat, noha az eddig gyakran hiánycikknek számító termékekből - például ráma margarinból, napraforgóolajból, szalámiból, gyulai kolbászból - továbbra sem tudják kielégíteni a keresletet. /folyt.köv./ mg/gg/li
16.48 021087 2663

Pa

--

sb0077 4 130 mtib2014

gáspár sándor látogatása fejér megyében

1987. október 2. - gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot elnöke pénteken fejér megyébe látogatott. székesfehérvárott barts oszkárné, a megyei pártbizottság első titkára és fogarasi tiber, a szakszervezetek megyei tanácsának vezető titkára fogadta. gáspár sándor ezt követően a megye párt, tanácsai és társadalmi szerveinek vezetőivel folytatott konzultációt az időszerű gazdasági és politikai kérdésekről. ezt követően a megye ipari- és a mezőgazdasági üzemének eredményeiről, gondjairól, jelenlegi, illetve várható munkaerőhelyzetéről, a tanácsai gazdálkodás problémáiról, valamint a megyében végzett népfront munkáiról tájékozódott.

Látogatása során gáspár sándor megnézte az I. István király által alapított bazilika maradványait őrző középkori romkertet. ott Kovács Péter, a fejér megyei múzeumok igazgatója tájékoztatta nemzeti múltunk, történelmünk jelentős emlékének további feltárási, rendezési terveiről. ezután seregélyesre utazott, ahol megtekintette a felújított kastélyt, amelyben a taurusz gyár oktatási- és szabadidőközpontot is szállodát rendezett be.

Látogatásának befejezéseként gáspár sándor részt vett a székesfehérvárott tartott aktívülésen, amelyen tájékoztatást adott a szakszervezeti mozgalom időszerű feladatairól. /mti/
dáv/kz/mz olt

16.48 021087 1362

--

sb0078 4 160 mtib2015 /felhasználható: 18.00 órától!/
diszlet-tervező tárlata

1987. október 2. - békéscsabán, a jókai színházban pénteken megnyílt az idén 80 éves Vogel Eric diszlet- és jelmeztervező művész életművéből izelítőt adó kiállítás. a színház előcsarnokában rendezett kiállításon a művész hatvan éves pályája során készült legsikerültebb tervek láthatók. Vogel Eric több mint félezer darabhoz tervezett diszletet és jelmezt, a békéscsabaiaknak az 1953-as társulat-alapítás óta munkatársa. a kiállítás november derekáig látható. /mti/
sam/hné,ká/mz 1e

16.51 021087 0522

Pa

--

sb0079 4 150 mtib2016

adóreform és kereskedelem - andrikó miklós sajtótájékoztatója
/2. rész/

a zöldség-gyümölcs téli tárolása tervszerűen folyik, s a gyenge burgonyatermés miatt 40 ezer tonna megfelelő minőségű és viszonylag olcsó lengyel burgonyát vásárolt a belkereskedelem. a vegyiárak kínálata valamelyest javult az utóbbi időben - megszűnt például a korábbi krónikus festékhiány - választékhiánnyal azonban továbbra is számolni kell. a ruházati termékek némelyikét, például a gyermekruhákat importálni szándékozik a kereskedelem, mert ezekből nem elegendő a hazai ipar kínálata. az iparcikkek közül az immár hosszú ideje gyakran hiányzó televízió, mélyhűtőláda és automata mosógép mennyisége továbbra sem elegendő.

az átállással kapcsolatban felmerülő esetleges problémák gyors megoldására, az operatív intézkedések végrehajtására tárcaközi bizottság alakult, amelynek feladata, hogy összegyűjtse a piaci információkat, és intézkedéseivel segítse a kereslet-kínálat egyensúlyának megteremtését, az áruellátás színvonalának megtartását - mondta az államtitkár. /mti/
mg/gg sr/li 1e

16.51 021087 1158

--

sb0080 4 160 mtib2017

ipartörténeti kiállítás

1987. október 2. - régi békési kismesterségek, címmel pénteken a békési galériában megnyílt a helybeli jantyik mátyás múzeum új szerzeményeinek kiállítása. az ipartörténeti bemutatón egy-egy kismesterség szerszámai és termékei láthatók: gaál jános rézműves remekbe készült munkái, rézedényei, egy kis műhelysarokban cipész-, illetve csizmadia-szerszámok, barna ferenc fejfa-faragó gyalui, fűrészzei, furói, a békési temetők legszebb ember- és csónakalakú fejfáiról készült fényképek. /mti/
sam/hné,ká/mz 1e

16.52 021087 0549

Pa

--

sb0081 4 160 mtib2018

negyedszázad régészete - kiállítás veszprémben

1987. október 2. - negyedszázad régészeti dokumentumaiból nyitottak pénteken kiállítást a veszprémi bakonyi múzeumban. zömében légi felvételek, térképek segítségével mutatják be a bakony és a balatonfelvidék régészeti lelőhelyeit, az ottani feltárásokat és a mostani kutatásokat. a leglátványosabbak azok a színes felvételek, amelyeken a növényzet színének változása érzékelteti a balácapusztai római villagazdaság 16 hektáros ásatási területének pontos határait és objektumait. a lucerna kiszáradt sáv-foltjainak nyomvonalán készítették el például a villagazdaság eddig csak részben feltárt lelőhelyeinek térképét. a növényzet segítségével fedezték fel nemrég a római villa vízvezetékét is.

a kiállítás bemutatja azt a 33 középkori lelőhelyet is, amelyet az utóbbi negyedszázadban tártak fel. /mti/
szé/mmé,ká/mz 1e

16.53 021087 0887

-.-

sb0082 4 150 mtib2019

tudományos dolgozók világszövetsége

1987. október 2. - a tudományos dolgozók világszövetségének 1986-ban megalakult ifjúsági bizottsága szeptember 29. és október 2. között hazánkban tartotta ülését. a testület áttekintette a bizottság eddigi munkáját és meghatározta a következő két év feladatait. ezt követően az Európából érkezett bizottsági tagok és a magyar műszaki szakemberek részt vettek az ifjúság és csúcstechnológia című nemzetközi szemináriumon, amelyet a mtesz ifjúsági tanácsa szervezett. a résztvevők a nemzetközi szeminárium befejezéseként állásfoglalást fogadtak el, amelyet megküldenek minden nemzetközi és hazai fiatal tudósokat, mérnököket tömörítő társadalmi szervezetnek. /mti/
gg/sr/mz 1e

16.55 021087 0726

Pa

-.-

sb0083 4 160 mtib2020

budapesti műszeti hetek - kiállítás

1987. október 2. - a budapesti művészeti hetek egyik eseményeként stark anna festőművész munkáiból nyílt kiállítás pénteken a vigadó galériában. a bemutatón a művész életművéből válogatva mintegy félszáz rajz és festmény, valamint kerámia ad áttekintést az alkotó sajátos világáról, a valóságot bensőséges, lírai módon tükröző ábrázolásmódjáról.

stark anna az 1940-es években a szocialista képzőművészek csoportjának esti iskoláján szerezte meg művészetének mesterségbeli, eszmei alapjait. 1945-ben került a képzőművészeti főiskolára, ahol szőnyi István, barcsay Jenő és pátzay Pál voltak a mesterei. önkifejezési formái gazdagok: a festmények és rajzok mellett kerámiákon örökíti meg gondolatait és élményeit, köztük utazásainak emlékeit. /mti/
kp/la/km/mz olt

16.57 021087 0821

-.-

sb0084 4 130 mtib2021

guineai szakszervezeti küldöttség hazánkban

1987. október 2. - a szakszervezetek országos tanácsának meghívására Magyarországon tartózkodott a guineai dolgozók országos szövetségének /cntg/ küldöttsége fode moussa camarának, az országos iroda tagjának vezetésével. a küldöttséget fogadta sólyom Ferenc, a szot titkára. a megbeszélések során kölcsönösen tájékoztatták egymást országaik helyzetéről, a szakszervezetek szerepéről. megvizsgálták a kétoldalú kapcsolatok elmélyítésének, az együttműködés bővítésének lehetőségeit, elemezték a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseit. a vendégek látogatást tettek ágazati szakszervezeteknél, ipari és mezőgazdasági üzemekben is.

a cntg delegációja pénteken elutazott hazánkba. /mti/
il/dol/sr/mz olt

16.58 021087 0780

Pa

-.-

sb0085 4 130 mtib2022

hazánkban járt a vakok világszövetségének főtitkára

1987. október 2. - pénteken elutazott hazánkból Pedro Zurita, a vakok világszövetségének főtitkára, aki a vakok szövetségének meghívására látogatást tett Magyarországon. Pedro Zurita útja során megismerkedett a magyarországi vakok életével, a szövetség tevékenységével, s felkeresett több olyan vállalatot, intézményt is, amely meghatározó szerepet tölt be a vakok foglalkoztatásában, élet- és munkakörülményeik alakulásában, a főtitkár a többi között látogatást tett a vakvezető-kutyaképző iskolában, a fővárosi kefé- és seprűgyártó vállalatnál, s ismerkedett az országos reuma és fizioterápiás intézet gyógyító tevékenységével. Emellett ellátogatott a katolikus egyház Szent Anna gyermekotthonába, s találkozott magyar vak eszperantistákkal. /mti/
gn/il/li km/li olt
16.59 021087 0835

-.-

sb0086 4 160 mtib2023

hannoveri muzsikuskok keszthelyen

1987. október 2. - nszk-beli muzsikuskok adtak hangversenyt pénteken Keszthelyen, a Festetics-kastély tükörtermében. A XX. század nagy német zeneszerzőjének, Carl Orffnak nevét viselő, 35 tagú hannoveri zenekar a Hévizi Musica Antiqua együttes meghívására érkezett hazánkba. Másfél órás műsorukban a névadójuk által komponált művek mellett Ruheibany, Herold és Farkas Ferenc szerzeményeiből is megszólaltattak néhányat.

a továbbiakban még négyszer lép fel a hannoveri együttes. Szombaton a Zalaszentlászlói Faluházban, vasárnap a Hévizi Louis Sallant üdülőben, hétfőn a Zalaegerszegi Kiállás általános iskolában, kedden pedig a Kiskőrösi Művelődési központban koncerteznek. Vendégszereplésüket jövőre viszonyozzák Hévizi házigazdáik. /mti/
tas/kné,ká li olt

17.01 021087 0809

Ra

-.-

sb0087 4 160 mtib2024

táplálkozástudományi tanácskozás hajdusoboszlón

1987. október 2. - pénteken Hajdusoboszlón megkezdődött a Magyar Táplálkozástudományi Társaság XIV. vándorgyűlése. A kétnapos eszmecsere két százötven hazai orvos, táplálkozásbiológussal foglalkozó kutató és élelmiszeripari szakember vesz részt. Főként azt vizsgálják, hogy az egészségmegőrzés társadalmi programjának megvalósításából milyen feladatok hárulnak a táplálkozástudományra.

bejelentették, hogy a Magyar Táplálkozástudományi Társaság - hazánkban első alkalommal - táplálkozási ajánlásokat dolgozott ki, amelyet a jövőben széles körben ismertetnek. Az ajánlásoknak az a célja, hogy megváltoztassák azokat a korszerűtlen táplálkozási folyamatokat, amelyek az ötvenes évek közepétől alakultak ki, s a lakosság nagy részének elhízásához vezettek. A szakemberek szerint a legfontosabb az, hogy zsírmintesebb, változatosabb étkezésre térjünk át, kevesebb cukrot, több gyümölcsöt, zöldségféléket, és magas rosttartalmu sütőipari terméket fogyasszunk.

mint hangsúlyozták a konferencián: az élelmiszeripar ágazatai különféle mértékben készültek fel kínálatukkal e program megvalósítására. Elismerésre méltó a tejipar törekvése: a különféle zsírszegény tejek, tejfölök, túrók, sajtok, joghurt-habok mind a korszerűbb, egészségesebb táplálkozást szolgálják. A malom- és a sütőipar is szélesítette választékát, ennek ellenére barna kenyeret még mindig alig lehet kapni. Legkisebb választékot a húsipar kínálja, bár már e téren is történtek kedvező változások. A jövőt tekintve a szakemberek azt javasolták, hogy a sertéshússal szemben, amennyire csak lehet, részesítsük előnyben a marha- vagy a birkahúst.

a vándorgyűlésen szó esett a korszerű táplálkozás anyagi hatásairól, nevezetesen arról, hogy az egészségesebb étrend kialakítása mintegy 10-20 százalékkal többbe kerül a hagyományosnál. Ezt a többletet a jelenlegi gazdasági helyzetben, mint a szakemberek hangsúlyozták, csak egy módon, a különféle, egészségre eleve ártalmas élvezeti cikkek - a cigaretta, a kávé, a szeszesital - fogyasztásának mérséklésével lehet kigazdálkodni.

a kétnapos táplálkozástudományi vándorgyűlés idején élelmiszeriparunk korszerű termékeit bemutató kiállítás is nyílt a hajdusoboszlói délibáb szállóban. /mti/
tár/éva/kz li olt

17.28 021087 2299

Ra

-.-

sb0088 4 150 mtib2025

uj autóbusz-pályaudvar cegléden

1987. október 2. - huszonnégy kocsiállásos új autóbusz-pályaudvart átvették pénteken cegléden urbán lajos közlekedési miniszter, a pest megyei tanács, a volánbusz-vállalat és a ceglédi tanács 44 millió forintot költött a létrehozására. a külsejében is szép épületben várótermet, irányítóközpontot, a személyzetnek kényelmes pihenőhelyet és éttermet alakítottak ki. ehhez csatlakozik a fedett peron, ahol büfé, hírlapárusítás, trafik áll az utasok rendelkezésére. a buszok indulását-érkezését elektronikus rendszer jelzi.

az új pályaudvar napi 165 járatot fogad a környék településeiről. átadásával egyúttal leegyszerűsödik egész cegléd forgalmi rendje, a környékről ki- és beérkező buszok járatait úgy tervezték meg, hogy az eddig kieső városrészeket is bekapcsolhassák a busz közlekedés vérkeringésébe. /mti/

kru/la/kz li olt
17.29 021087 0878

-.-

sb0089 4 160 mtib2026

budapesti művészeti hetek - színházi bemutató, hangverseny

1987. október 2. - a budapesti művészeti hetek színházi és zenei programjában pénteken a fővárosi katona józsef színház strindberg: az apa című tragédiáját mutatta be, a korunk zenéje hangversenysorozatban pedig a zeneakadémián rosemary hardy angol énekművész dalstjét rendezték meg.

strindberg darabjának magyar premierje 1904-ben volt a várszínházban. legutóbb 1983-ban játszották szolnokon. a mostani előadást kalle holmberg, a helsinki városi színház művésze állította színpadra. a csaknem százéves, a férfi és nő szembenállásának konfliktusát elemző szindarabban cserhalmi györgy, bodnár erika, gyalog eszter, bán jános, balkay géza, olsavszky éva és varga zoltán lépett színpadra. a díszleteket székely lászló, a jelmezeket füzy sári tervezte.

Ra

rosemary hardy angol énekesnő jelenleg svédországban él, zenei tanulmányait budapesten végezte. elsősorban a kortárs művek tolmácsolójaként ismerik nevét a zenei világban. zeneakadémiai hangversenyén webem, ligeti györgy, bakki józsef, bartók, george crumb, cathy berberian és charlels ives dalai csendültek fel előadásában. /mti/

t cs bc/li olt
17.30 021087 1185

-.-

sb0090 4 130 mtib2027

„természetesen egészségesen,, hétvégék országsszerte /1.rész/

1987. október 2. - pénteken megkezdődtek több helyütt az országban a „természetesen egészségesen,, napok rendezvényei. a kisz központi bizottsága által meghirdetett természetesen egészségesen /te/ mozgalom eseményként októberben hazánk több, mint hetven helységében szerveznek te-napok, vagy hétvégék elnevezéssel a települések lakosságát bevonó tömegrendezvényeket.

az ifjúsági szervezet nem egyetlen akcióorozatot, hanem egy folyamatos mozgalmat kívánt szervezni. ennek érdekében az egészséges életmódhoz kapcsolódó kérdésekkel foglalkozó kisebb-nagyobb közösségek, /például lakótelepi sportegyletek, életmód-klubok, nemdohányzók és antialkoholisták körei, kisz-, népfrent- és vöröskeresztes aktivisták csoportjai, sportkörök/ kezdeményezéseit karolták fel és segítik anyagiakkal, valamint szervezéssel.

a te-hétvégekre és napokra hirdetett kisz-pályázatra nyolcvanhárom program-elképzelés érkezett az ország minden részéről, s ezek közül hetvennél többhöz adott a kisz kb segítséget. egyébként a rendezvényeknek mindenütt a helyi -községi, városi, intézményi - kisz-szervezet a szervezője. a te-napok fórumain ismertetik a kormány egészségnevelési programját, s az elhangzott véleményeket és javaslatokat a kisz kb munkacsoportjának továbbítják. ezeken a tanácskozásokon a települések gazdasági, tanácsi, művelődéspolitikai, egészségügyi vezetői is részt vesznek.

nem hiányoznak a fiatalok, illetve a lakosság aktivitását igénylő rendezvények sem. a „ceglédi sokadalom,, keretében például te-háromtusa, biokertészeti bemutató és kardiológiai szűrés lesz, az egészséges életmódot, hiányának következményeit és a hasznos javaslatokat egyaránt felvonultatva. /folyt.köv./

si km/li olt
17.33 021087 1782

Ra

-.-

sb0091 4 130 mtib2028

„természetesen, egészségesen,, hétvégék országszerte /2. rész/

simontornyán, a jövő hét végén kezdik a „mocorgó,, elnevezéssel a később havonta, mindig az évszaknak megfelelő sportjátékokkal szervezendő tömegrendezvényesorozatot. sajószentpéteren a „szálka napok,, keretében lesz te-hét, amelyen a kedvezményes alma és burgonyavásár és több más érdekes mozgást igénylő program várja a nagyközség kis és nagy lakóit. mezőkövesden alkoholmentes szórakozóhelyet nyitnak, és fut a város családosan névvel futóversenyt rendeznek. sárváron „vár-vágta,, címmel szerveznek ugyanilyet. a sárváriaknak október 15-én sítkén lesz nagyszabású sport- és kulturaprogram, majd 17-én a lakótelepi reggeli tornát követően a kossuth téri té-óázisban ismerkedhetnek a vitamin-bazár és a tejbár finomságaival.

a szabolcs-szatmár megyei lakótelepi sporttalálkozót október 25-én mátészalkán rendezik. a helyi lakosok számára nyújt közös sportolásra lehetőséget a „derby az egészségünkért,, program. ózdon testsúly- illetve dohányzáscsökkentő tanfolyamokat, valamint a lelkiekben megerősítő autogén tréning tanfolyamot szerveznek orvosok és pszichológusok.

debrecenben október 12-én a debreceni akadémiai bizottság székházában az egészségnevelési kormányprogram megvalósításának helyi lehetőségeit vitatják meg fiatal szakemberek. az „egy-két-há... tüzi,, és az „osztály, vigyázz!!,, elnevezésű szellemi- és sportvetélkedők gyakorlatilag a nagyváros összes középfokú oktatási intézményének diákjait megmozgatják. az oxigén klub háromnapos egyéni és váltóversenyt indít. kiállításokon mutatják be a felvilágosítást, az egészséges életmódot szolgáló könyveket, képeket. az általános iskolások és az egyetemisták turaversenyeken ismerik meg debrecen környékét, az erdőspuszták lombos erdőit és horgásztavait. /mti/

si km/li olt

17.37 021087 1833

Ra

-.-

sb0092 4 130 mtib2029 /felhasználható: 20 óráig!/
kelet-nyugati párbeszéd budapest

1987. október 2. - október 5-én és 6-án budapestben tartja találkozóját a kelet-nyugati párbeszéd elmélyítésére létrehozott bergedorfi vitakör. az eszmecserét neves politikusok, politológusok vezetik be. köztük lesz szűrös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára, az országgyűlés külügyi bizottságának elnöke, helmuth schmidt, az nszk volt szövetségi kancellárja, radomir bogdanov professzor, a szovjet tudományos akadémia egyesült államok és kanada kutató-intézetének igazgatóhelyettese, helmuth zonnefeldt professzor, az egyesült államok neves külpolitikai szakértője, a brookings egyetem tanára.

a bergedorfi vitakört dr. kurt körber hamburgi nagyiparos mintegy negyedszázada alapította meg azzal a céllal, hogy politikusok, tudósok, közéleti személyiségek számára olyan fórumot teremtsen, ahol nyílt és kötetlen eszmecserét folytathatnak a kelet-nyugati kölcsönös megértés és együttműködés előmozdítására. 1961 óta már a világ számos városa - így moszkva, leningrád, washington és bonn - adott otthont a vitakör rendezvényeinek.

a budapesti tanácskozáson a szocialista és a nyugati országokból érkezett, 36 kiemelkedő tudós és szakértő vitatja meg az európai kelet-nyugati kapcsolatok helyzetét, különös tekintettel arra, hogy miképpen lehet az együttműködést a bizalomépítés szolgálatába állítani a kontinens békéjének és biztonságának érdekében.

a zártkörű vita október 6-án sajtókonferenciával fejeződik be.
/mti/
gn/ka pa km/li olt
17.55 021087 1512

Ra

-.-

sb0093 4 150 mtib2030

műszaki és közgazdasági hónap nógrádban

1987. október 2. - műszaki és közgazdasági hónap kezdődött pénteken nógrád megyében. salgótarjánban tartott megnyitóján vörös árpád ipari miniszterhelyettes többek között arról beszélt, hogy a magyar ipar termékszerkezetének változása a kívántnál lassabb, a minőségi hibákból eredő népgazdasági kár tavaly elérte a 7 milliárd 400 millió forintot. a világban - mondotta - a hetvenes években nemcsak műszaki-technikai, de minőségi forradalom is végbement. a magyar ipar exportált termékeinek pedig igazából még ma is kevesebb mint az egyharmada éri csak el a világpiac minőségi követelményeit. ha iparunk fokozni akarja versenyképességét, javítania kell termékeinek minőségét. fordulatot ebben csak akkor érhet el, ha a kifogástalan minőség a vállalatok minden dolgozójának személyes érdekévé válik - vezérigazgatótól a betanított munkásig. vállalatainknak mihamarább rá kell hangolódniuk arra, hogy a minőség nem egy tényező a sok közül, hanem a legfontosabb, s érvényesülnie kell a gyártás minden fázisában. ennek elősegítésére, mint bejelentette, a minisztériumban speciális rendszert dolgoztak ki, s ezt jövőre öt-hat, 1989-ben husz, 1990-ben hatvan vállalatnál alkalmazzák. bevezetésének koordinálására az ipari minisztérium külön minőségi irodát alakít. ennek szakemberei segítenek a vállalatoknak a többi között a matematikai, statisztikai folyamatszabályozásban, számítógépes programok készítésében, a minőség-oktatás egységesítésében, valamint a minőséget ösztönző bérezési és premizálási rendszerek kidolgozásában. /mti/ csiz/má/kz li olt
17.57 021087 1601

--

sb0094 4 150 mtib2031 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. október 2. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

napos idő

várható időjárás szombat estig:

tulnyomóan napos idő lesz, eső nem várható. napközben megélénkül az északkeleti szél. délutánra 14-18 fokig emelkedik a hőmérséklet.

/mti/

li olt

18.01 021087 0376

Ru

--

sb0095 4 160 mtib2035

premier öt színházban

1987. október 2. - öt vidéki színházunk tartott premiert pénteken este. a legérdekesebb színhelye a debreceni csokonai színház volt. ott - Európában először - barrie stavis amerikai drámaíró a szivárványszínű köntös című kétfelvonásos játéka került színre a - new yorkban élő - szerző jelenlétében. a rendező pinczés istván. a csaknem harminc szerep közül a fontosabbakat farády istván /vendégként/, sárközy zoltán, korcsmáros jeno, falvay klára, kóti árpád és danielffy zolt alakítja.

a győri kiscfaludy színházban - lion feuchtwanger marie antoinette című művének színpadra állításával - magyarországi ősbemutató zajlott le. a darabot a fasizmus elől az egyesült államokba emigrált német származású író 1956-ban, két évvel halála előtt írta capet özvegye címen. a mű a francia forradalom időszakát eleveníti fel. főhőse xvi. lajos özvegye, az ő sorsának beteljesedését ábrázolja expresszív erővel. a főbb szerepeit gyöngyössi katalin, pajor eszter, bessenyei zsófia és paláncz ferenc alakították, a kísérőzenét döme zolt komponálta. a rendező, meghívott vendégként, szurdi miklós.

a miskolci nemzeti színházban szomorú dezső ii. lajos király című kétrészes színművét, a kecskeméti katona józsef színházban g. b. shaw pygmalionját, a szolnoki sziglieti színházban pedig móríc zsigmond nem élhetek muzsikaszó nélkül című művét mutatták be. /mti/ tár-mzs-tre-laz-lad/kz li olt
19.05 021087 1426

--

sb0096 4 150 mtib2036

befejeződött a kgst-tagországok bányahatóságainak tanácskozása

1987. október 2. - pénteken a megállapodásokat rögzítő jegyzőkönyv aláírásával befejeződött a kgst-tagországok bányahatóságainak balatonöszödön tartott tanácskozása. az ötnapos eszmecserén résztvett bulgária, csehszlovákia, lengyelország, magyarország, az ndk, a szovjetunió és románia delegációja. a küldöttségeket a bányaműszaki felügyelőségek elnökei vezették.

a megállapodás szerint a tagországok bányahatóságai tartalmilag és formailag egyaránt kiszélesítik, tovább fejlesztik együttműködésüket. a jövőben haladéktalanul tájékoztatják egymást a bányaszerencsétlenségeket követő vizsgálatok eredményeiről, műszaki

Ru

tapasztalatairól, kicserélik egymással a környezetvédelemre és a bányakárok helyreállítására vonatkozó határozatokat, új szabályozókat. a tanácskozás résztvevői egyetértettek abban, hogy az elmúlt években valamennyi országban fejlődött a bányaszellőtetés ellenőrzésének módszere, rendszere; nem tartották viszont megfelelőnek a szénpor-robbanás megelőzését és jelzését szolgáló módszereket, mint mondták ezek elmaradnak a bányászati termelés színvonalától. éppen ezért a tagországok bányaműszaki felügyelőségei felhívják hazájuk e célra szolgáló kutatóintézeteknek és ipari illetékeseinek figyelmét az ezzel kapcsolatos új módszerek, eszközök kifejlesztésére, gyártására. a tanácskozáson csehszlovákiai, lengyel és szovjet szakemberek - a tapasztalatok megosztása érdekében - részletesen elemezték egy-egy országukban történt bányaszerencsétlenség körülményeit.

elhatározták az ülésen azt is, hogy következő tanácskozást két év múlva csehszlovákiában tartják. ezen a mikroprocesszorok bányabeli alkalmazását, a bányakárok megelőzésének, helyreállításának új lehetőségeit és módjait, a fejtésbiztosító berendezések távirányítását szolgáló eszközök bevezetésének tapasztalatait, valamint a szállítószalagok tűzvédelmével kapcsolatos kérdéseket vitatják majd meg.

a bányahatóságok vezetőinek értekezletén résztvevő delegációk felkeresték a bakonyi bauxitbánya vállalatot, ahol a halimba iiii. bányában a vágathajtás és-fejtés világviszonylatban is élenjáró módszereit, eszközeit tanulmányozták.

a delegációkat fogadta berecz frigyos miniszterelnök-helyettes és kapolyi lászló ipari miniszter. /mti/
bév/nmé/kz li olt
19.11 021087 2336

-.-

sb0097 4 130 mtib2037

hazaérkezett dr. szijártó károly

1987. október 2. - dr. szijártó károly legfőbb ügyész dr. kurt rothmann, szövetségi legfőbb ügyész meghívására a német szövetségi köztársaságban tárgyalt hivatalos tapasztalatcsere-látogatását befejezve, pénteken este visszaérkezett budapestre. tanulmányozta a vendéglátó ország jogrendszerét, az ügyészi tevékenységre vonatkozó rendelkezések érvényesülését, az ügyészségi munkamódszereket.

Re

a két legfőbb ügyész hasznos eszmecsereét folytatott a bűnözés megelőzésével kapcsolatos kérdésekről. a megbeszéléseken megvizsgálták az ügyészi területen meglévő együttműködést, s továbbfejlesztésének lehetőségeit.

dr. szijártó károly látogatást tett dr. wolfgang zeidlernél, a szövetségi alkotmánybíróság elnökénél és dr. gerd pfeiffernél, a szövetségi bíróság elnökénél. /mti/
li olt

19.14 021087 0834

-.-

sb0098 1 180 mtib2045

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. október 2.

sb0001 versenyképes magyar számítógépes programok ... /1. rész/
sb0002 versenyképes magyar számítógépes programok ... /2. rész/
sb0003 bővülő szövetkezeti konfekcióexport
sb0004 újabb fehérjenövények a természetben
sb0005 vágóhid - kulcsátadással
sb0006 a természetbiztonságot növelő vetőmagkezelési eljárás
sb0007 őszi hörcsögvadászat az alföldön
sb0008 vadászlószersz divatszineken
sb0009 együttműködés pécs és fellbach között
sb0010 szabó pál-émlékház
sb0011 színházi bemutatók októberben /1. rész/
sb0012 színházi bemutatók októberben /2. rész/
sb0013 a lottó nyereményei
sb0014 postások szakszervezete - elnökségi ülése /gyh/
sb0015 tanácselnöki értekezlet /gyh/
sb0016 műemlékvédelmi tanácskozás /gyh/
sb0017 statisztikai konferencia /gyh/
sb0018 selyemszimposium /gyh/
sb0019 a belker. és az adóreform - s.táj. /gyorshir/
sb0020 gépjárművezető képzési közp. avattak békéscsabán
sb0021 ndk-kitüntetés magyar közéleti szem.
sb0022 a román nemzetiségi szöv. elnöks. ülése
sb0023 szovjet könyvkiállítás budapestben /gyh/
sb0024 népművelők orsz. vándorgyűlése tatabányán /gyh/
sb0025 kitüntetés /dr. harmatta jános/
sb0026 elhunyt litóczi józsef
sb0027 elhunyt katona jános
sb0028 megkezdődött a buza vetése a kisalföldön
sb0029 elhunyt kulcsár jános

Re

sb0030 beiktatták a győr-sopron megyei bíróság új elnökét
 sb0031 balatonfüredi orvosnapok - infarktus a nők körében
 sb0032 tudományos konferencia a regionális
 sb0033 szabó magda kitüntetése
 sb0034 halálos ítélet végrehajtása
 sb0035 néprajzi pályázat - díjátadás
 sb0036 vadász endre emlékkiállítás
 sb0037 időjárás-jelentés
 sb0038 magyar-kambodzsai barátsági nap
 sb0039 selyemszimpózium - sajtótájékoztató
 sb0040 tanácskozás a szociális gondoskodásról
 /folyt. köv./ ka/mm/mz
 21.00 021087 1801

-.-

sb0099 4 180 mtib2046

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 olajipari szoborpark zalaegerszegen
 sb0042 radiológusok tanácskozása
 sb0043 népművelők országos vándorgyűlése /pál lénárd/
 sb0044 ásványgyűjtők találkozója síófokon
 sb0045 halálos balesetek
 sb0046 kgst ülészak
 sb0047 elhunyt dr. csiki istván
 sb0048 nagykövet bemutatkozó látogatása
 sb0049 tulajdonvédelem - nemzetközi tanácskozás
 sb0050 szövetkezeti vezetők országos tanácskozása
 sb0051 a posta fejlesztési koncepciója - szakszervezeti /1./
 sb0052 a posta fejlesztési koncepciója - szakszervezeti /2./
 sb0053 magyar-finn kamarai tárgyalások
 sb0054 szot. elnökségi ülés
 sb0055 befejezte vendégszereplését a kínai
 sb0056 autó-sorszámok /1. rész/
 sb0057 autó-sorszámok /2. rész/
 sb0058 a környező országok időjárása
 sb0059 megbízólevél átadás
 sb0060 nagyköveti bemutatkozó látogatás /laosz/
 sb0061 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0062 grafikai kiállítás
 sb0063 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0064 amerikai üzletember budapesten
 sb0065 tanácselnöki értekezlet /1. rész/
 sb0066 tanácselnöki értekezlet /2. rész/
 sb0067 megnyílt az országos múzeumi és emlékléki hónap
 sb0068 statisztikai szakemberek tanácskozása /1. rész/

Ra

sb0069 családi program a magyar nemzeti galériában
 sb0070 statisztikai szakemberek tanácskozása /2. rész/
 sb0071 marjai józsef fogadta fritz nolte-t
 sb0072 műemlékvédelmi tudományos tanácskozás /1. rész/
 sb0073 műemlékvédelmi tudományos tanácskozás /2. rész/
 sb0074 szovjet könyvkiállítás budapesten /1. rész/
 sb0075 szovjet könyvkiállítás budapesten /2. rész/
 sb0076 adóreform és kereskedelem - andrikó miklós sajtótáj. /1./
 sb0077 gáspár sándor látogatása fejér megyében
 sb0078 diszlettervező tárlata
 sb0079 adóreform és kereskedelem - andrikó miklós sajtótáj. /2./
 sb0080 ipartörténeti kiállítás
 /folyt. köv./ mz/L1
 21.01 021087 1821

-.-

sb0100 4 180 mtib2047

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 negyedszázad régészete - kiállítás veszprémben
 sb0082 tudományos dolgozók világszövetsége
 sb0083 budapesti művészeti hetek - kiállítás
 sb0084 guineai szakszervezeti küldöttség hazánkban
 sb0085 hazánkban járt a vakok világszövetségének főtitkára
 sb0086 hannoveri muzsikások keszthelyen
 sb0087 táplálkozástudományi tanácskozás hajdusoboszlón
 sb0088 új autóbusz-pályaudvar cegléden
 sb0089 budapesti művészeti hetek - színházi bemutató, hangverseny
 sb0090 „természetesen, egészségesen,, hétvégék országszerte /1./
 sb0091 „természetesen, egészségesen,, hétvégék országszerte /2./
 sb0092 kelet-nyugati párbeszéd budapesten
 sb0093 műszaki és közgazdasági hónap nógrádban
 sb0094 időjárás-jelentés
 sb0095 premier öt színházban
 sb0096 bef. a kgst-tagországok bányahatóságainak tanácskozása
 sb0097 hazaérkezett dr. szijártó károly
 sb0098 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0099 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0100 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belső feldi főszerkesztőségében

Ra



bel

- 70 -

1987.10.02.

főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: császár tibor
izsák erika
fehér péter
oltványi ottó

/mt1/ kö

21.03 021087 1258

- v é g e -

--

Ra

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1987. október 03.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 130 mtib1001

tanácstagai beszámoló - kábeltelevízió

1987. október 3. - kábeltelevíziót használnak budapesten a xiii. kerületi vizafogó lakótelepen a tanácstagai beszámolók közvetítésére. este a televíziót bekapcsolva több ezren követhették legutóbb is a tanácstagok beszámolóját, a jelenlévők hozzászólásait, telefonálva bárki bekapcsolódhatott a vitába.

1986-ban tartották a főpróbát, s az idén már a tapasztalatokat figyelembe véve szervezték meg a kábeltelevíziós fórumot. az elmúlt évben a lakótelep három tanácstagja közül még csak egy vette igénybe beszámolójához ezt az eszközt, az idén viszont a három tanácstag közös beszámolóját közvetítette a helyi televízió. jegyzőkönyvvezetők rögzítették a telefonhívásokat és név, telefonszám megjelöléssel azonnal továbbították a válaszoló tanácstagoknak. a fórum kiszélesedett: a telefonálók közül sokan a beszámolón felszólaló lakókkal is vitatkoztak. vita alakult ki például arról, hogy használják-e a gépkocsik a járművek előtt eddig elzárt utcát vagy ne, hogy jól ellátott-e vagy nem a lakótelep egyik ételmiszerüzlete.

az adás alatt mérték a kábeltelevíziós hálózat nézettségét, s ebből becslések alapján megállapították, hogy a beszámolón jelenlévő mintegy 100 választópolgárral együtt több mint 4 ezren voltak kíváncsiak a lakótelep és a kerület fejlesztését, jelenlegi lehetőségeit ismertető tájékoztatóra, s a vitára. a tanácstagai beszámolókat felkereső, általában 30-50 érdeklődőhöz képest tehát a kábeltelevízió használata jelentősen növeli az információtovábbítás-